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Mézes madzag.
A hadsereg szervezetét át kell 

alakitaDÍ.
Részleges mozgósításnál, minők 

voltak az első és második bosnyák 
foglaláskor, kitűnt, hogy az eddigi 
szervezet nemcsak roppant költséggel 
és időveszteséggel, de igazságtalanul 
is jár, mert a mozgósított ezredek. 
vagy zászlóaljak nős, gyermekes tar­
talékosait be kell hívni szolgálatra, 
míg a nem mozgósitottaknál tettleges 
szolgálatban lévő fiatal legénység ott­
hon pihen, s csak gyakorlattal kop­
tatja bakancsát.

Belátták azt is már, hogy a ter­
méketlen bosnyák, herczegócz és dél- 
dalmát sziklákat állandóan megszállva 
kell tartani, eme terhet sem lehet 
mindig ugyanazon ezredekre, zászló­
aljakra róni, a folytonos változtatás 
nemcsak roppant költséget okoz, ha­
nem azon nagy hátránnyal is jár, 
hogy az újonnan oda áthelyezett csa­
patok és tisztjeik a terep- és más vi­
szonyokkal ismeretlenek s míg ez is­
meretet megszerzik, már ismét onnan 
vissza áthelyezendők lennének.

Egy oly szervezetet óhajtanak 
Béeshen, mely a területi divíziók 
rendszerének megfeleljen, de a rész­
leges mozgósítást lehetővé tegye a 
nélkül, hogy egyik ezred vagy 
liadcsapat jobban terheltessék, mint 
a másik, mely a részleges mozgósí­
tást gyorsabbá tegye, mely ne za­
varja meg az általános mozgósítás 
keresztülvitelét.

Hogy tehát a bosnyák megszálló 
sereg, a nagyobb városok és várak 
részére szükséges várőrség kikerül­
jön és annak terhe egyenlően érje a 
hadköteleseket a mostani 80 gyalog­
ezredből, miknek mindegyike egy sor- 
és egy tartalékezredre oszlik, — a 
tartalékezredek törzsének eltörlésével 
alakítanak 102 gyalog ezredet, — 
ezek mindegyikét 4 zászlóaljjal a mi 
408 zászlóaljat tesz ki, e czélra mert 
a mostani zászlóaljak száma nyolczal 
kevesebb, ugyanannyi vadász-zászló­
aljat alakítanak át. — Huszonkét ez­
red törzsét ellenben újra kell felállítani 
és ugyanannyi ezredi zenekart.

Azzal kecsegtetnek, hogy min­
den gyalog ezrednek három zászló-

II. Rákóczy Ferencz.
(1676—1735.)

Fejedelmi seámilzöttje őshazámnak !
Terálad zeng azerány lantom dala;
Kizengi a jelen s utóvilágnak.
Mit a történelem igaz szava
Emlékszeriin aranybetiiivel
Láng! ű szivünkbe vésve jegyze fel.

A bérezi sasnak sas az ivadéka,
Nem költhet gerle-nemzedékeket;
Rákóczy s Zrinyi-vérnek sarjadéka 
Csak kimagasló nagy s dicsó lehet.
A tiszta vér — régszázadok kora 
Tannuk — nem korcsosulbat el soha '

8 miként a nagy természet éltetője 
Az égi bolton fénylő napsngár,
8 a csillagos, bűbájos éjnek őre 
A hold, mely ott tündéres fényben áll :
A hou6szivnek — más nem is lehet! — 
Fényárja, őre a h o n s z e r e t e t .

E tiszta szent láng rejtve volt szivedben 
Elhamvadott csodás főnix gyauánt;
D« vérzőn látva mily elégületlcn 
Kemény sorsával minden egyaránt :
Szived szikrája mint villámvihar 
Lángolva gyújtott — s megmozdult a kar;

Az eltiport hős nemzet karja volt ez —
A szent szabadság istenérzete,
Mely ellenállhatatlan vadvihar lesz,
Ha egyszer fe’lángol, kitőr heve.
Körödbe gyűl a nemzet: nép a nagyok,
8 felhangzik harczi riadó-szavok I

alja az illető kiegészitési kerületben 
lesz elhelyezve és csupán egy zászló­
alj minden ezredből arra rendelve, 
hogy folyton mozgositva lévén a bos­
nyák, vár és városok helyőrségeire 
alkalmaztassék, ez azonban az ed­
digi 70 legény helyett kap századon- 
kint 150 — háború esetén 250 le­
gényt, mig a többi zászlóaljak ennek 
megfelelőleg a mostani létszámnál is 
sokkal kisebbek lennének, hogy eme 
hiány pótoltassák a három évre 28,641 
embert tevő póttartalékot akarják szol­
gálatra bevonni és ez képezi először 
is ama érzékeny terhet, mely újra az 
adózóra nehezedik, mert újra 28,641 
ember elvonatik a munkától és ter­
meléstől.

Ezen felül azonban a behívott, pót­
tartalékot ruházni és élelmezni is kell. 
— Eme költséget ugyan a folyó évre 
az elmaradandó hadgyakorlati költsé­
gekből tervezik fedezni, de már a 
jövő évre beállítják a rendes költség­
vetésbe.

Hogy pedig eme költségtöbblet 
majd simán elfogadtassák, egy kis 
mézes madzagról is gondoskodtak, ez 
pedig az azzali keesegtetés, hogy 
ezentúl minden ezred három zászló- 
alja otthon hadkiegészitő kerületé­
ben lesz elhelyezve, t. i. ama há­
rom gyenge zászlóalj, melynek ösz- 
szes legénysége alig annyi, mint a 
hadilábra állított mozgósított zász­
lóalj.

A másik a mit ígérnek az, hogy 
ezentúl a műszaki csapatok is kiegé­
szitési kerületükben lesznek elhe­
lyezve, ez azután ígéret is maradhat, 
mint már oly sok ígéret nem ment 
soha teljesedésbe.

Arra most sem gondolnak, hogy 
a régi czopf-al az ezredek rendszeré­
vel felhagyjanak és a zászlóaljakat 
osztanák he a dandárokba és osztá­
lyokba a mi a szervezetet sokkal 
mozgékonyabbá és nii nem megve­
tendő sokkal olcsóbbá tenné.

Csak a terheket tudják mindig 
súlyosabbá tenni.

A zágrábi polgárm ester ism ételt
kérelme Haczára sem engedte meg a szent­
szék, hogy a szláv apostolok (Cyrill és 
Method) ünnepe alkalmából ó szláv mise 
mondassák, melynek a lapok nagy propa­
gandát csináltak. Diakovárba, hol Stross-

A lelkes honfiak élére állnak :
Híres Bercsényi, Battyán, Káról}i,
S csodát raivelve térin a csatáknak,
A bátor karcsúsok babérai 
Virulnak gazdagon, minden helyen —
A te dicső müved, honszerelem!

8 mig a merész csaták hangos zajában 
A győzedelmes had babért arat,
E r d é ly  fejedelméül országtanácsban 
Választ meg téged a közakarat,
8 bár békejobbot nyújt, békét ajál 
A trónra lépett uj magyar király:

Oldliatlanul szoros frigyet kötének 
Az egybegyiilt rendek s országnál, yok : 
A fegyvert ők le nem teszik, inig élnek. 
Törvényerővel minden igazuk —
Ha a s z a b a d sá g  biztosítva nincs,
E szóval mondhatatlan égi kincs!

Nem teljesült. A vérszin harczi -zászló 
Csattogva újra leng ; a fegyverek 
Villogva fénylenek ; „halál- a jelszó — 
Győz mindenütt, hol harczol, e sereg t 
Magyarhon, Erdély egykép ünnepel 
Rákóczy bátor, elszánt hősivel.

De baj ! múlandó és oly állhatatlan,
Bár fényes, a szerencse csillaga; 
Éjszinsötét felhőktől elboriiltan 
Rideggé lesz a nyájas ég maga.
FIol ármány s cselszövény szövetkezett, 
Ott elbukik legszentebb érdeked !

S Rákóczy honszerelme egyre lángol, 
Bár sorsa, balszerencse üldözi ;
Hűtlen vezér bűnös honárulástól 
Sarkalva ellenére megköti 
A gyászos békepontot, mely neki,
A sasnak csattogó szárnyát szegi.

maier püspök saját felelősségére ilyen mise 
megtartását elrendelte és hol az ünnepet 
nagy pompával akarták megülni, a kül 
iigyminiszteriumtél a zágrábi bibornok ér­
sek utján azon meghagyás érkezett, hogy 
az 6 szláv mise meg ne tartassék, mely 
meghagyás az utolsó pillanatban Jakobini 
pápai államtitkár által táviratilag is israé- 
teltetett. Strossmajerre nézve, kitől az egész 
politikai színezetű mozgalom kiindult, a 
szentszék e magatartása igen kellemetlen 

I lehet. A diakovári püspök csak a minap 
i jelölte ki egyik pásztorlevelében életozél- 
! jául a krtholikus és orthodox egyház ősz 
szeolvasztását a délszlávoknál az ó-szláv 

j szertartás helyreállítása utján, a mely élet 
j czélt ugyan nem remélt már elérheti i, de 
j Ígéri nemzetének, hogy halála után szent 
j Péterrel és Pállal egyetemben rögtön az 
) isten trónusa elé fog lépni és a minden­

hatótól e legkedvesebb óhajtás teljesítését 
‘ kéri. (Ezzel azonban nem akar nagyon 
I sietni. A szerbek a katholikus püspökök 
i e törekvéseivel szemben teljesen vissza 
! utasító magatartást tanúsítanak.

A póttartalékosok bevonása a bé­
keszolgálatba nem eszközölhető a védtör 
vény módosítása nélkül. Ez iránt tehát 
nem is fog semmi sem történni, és a de 
legáczióktól sem fog semmi kéretni mig a 
parlament e módosítást meg nem szavazta, 
•így a magyar, mint az osztrák kormány 
az illető törvényjavaslatot már előkészíti.

Nagy változások a bosnyák h i­
vatalos karban. Alpi lovag szarajevói rend 
örigazgató, a ki ellen több rendbeli pa­
nasz merült fel, legközelebb Laibachba 
fog áthelyeztetni. Jelenleg igazolás végett 
Pécsben időzik. A járásbíróságok bírái, 
valamint a tanácsosok, a németeket és 
magyarokat kivéve, beadták lemondásu­
kat, igy többek között: Habics, Ah xics 
és Kustor tanácsosok. Valami különös do­
log történhetett, a miért a horvát nemze­
tiségűek tömegesen leköszöntenck. A köz­
biztonság még mindig nem a legjobban 
ál!, kiváltképen Ilerczegovinában.

A krivosjei fölkelek hazaparan-
csoltatása. A Montenegróba menekült föl- 
kelök mindenféle szép föltételekhez kö­
tötték hazatérésüket, mert nem keveseb­
bet követelnek, mint általános amnesztiát, 
a honvédségben való szolgálattól fölmen- 
tést és elpusztult házaiknak fölépitését, 
jóllehet Tliömrael ezredes betek óta azon 
fáradozott, hogy valamiképen méltányos 
egyezséget kössön velük. Hogy mire ve­
zettek ezen alkudozások, azt megmondja 
az alább kővetkező hivatalos hirdetés: 
„A cattarói kerületben fekvő Crivojc- 
Dolnje, Crivosje-Gornje, Ledenicze Dolnje, 
Ledenicze Gornje, Ubíji,<)rahovacz-Gornje, 
Orahovacz Dolnje és Pohori lakosai, a 
kik az állam tekintélye ellen való ellen­
állásuk s büntettek elkövetése után meg­
szöktek, ezennel fölhivatnak, hogy ezen 
hirdetmény közzétételétől számított 14

De a hatalmi szó se váltja már be 
Magas, reménykeltő Ígéretét;
A honszerelmet eszközül tekintve,
Csak addig szent neki, mig érdekét 
Árnyékhiven szolgálja ez — ha nem, 
Magától ellöki, oly szívtelen 1 —

Ez volt dicső 1{ á k k 6 c z y sorsa végre : 
Csalódás, száműzés, szivgyötrelem ;
R o d o s t ó, márvány-tengerpart vidék**,
A hely, hol társival ő megpihen;
De nagy, nemes, szép lelke messze jár,
Az ős hon szentelt határinál.

A szent szabadság vágya szállja őt meg,
De nem önérdek, a haza miatt,
Hogy minden hű tia ősnemzetének 
Legyen mint ember s honpolgár s z a b a d  
S ne másoknak rabszolga-zsámolya,
Ne gerjedjen igába, ne, soha !

Ez gyiitri, tépi főnkéit, tiszta lelkét,
A közanya balsorsa mily teher !
Elvégre is leroskad s houszerelmét 
Magával mély sírjába vinni kell —- 
Itt porlad drága hamva . . . szent nekünk, 
Ereklye, vonzó szivkegyeletünk !

Azért mi szivMorongva visszaváltunk ;
E föld takarja szentelt hamvaid !
Te voltál leghívebb, legjobb barát mik.
Ezt hirdetik s za b  ads á g h a r c z a i  d. 
Érettünk vívtad egykor ezeket,
Hogy igy örökre éljen nemzeted !

Igen, a szent szabadság hozza vissza 
A közanya keblébe hamvadat ;
E föld a martyrvért mohón feliss/.a — 
Álmodd tovább örökszép álmodat.
Itt vajmi könnyű lesz a hant neked 1 
Köztünk pihensz, él köztünk sz e l le m e d .

Garay Alajos.

nap alatt bűnös cselekedettök következ­
ményeinek magukat alávessék s itt pol­
gári kötelességük teljesítése végett je.lent- 
kozzenek Zára, jun. 20. O felségének 
titkos tanácsosa és dalmácziai helytartója, 
Jovánovics s. k.u Meg kell jegyezni, hogy 
e hirdetésiben megnevezett tengerparti köz­
ségek lakosai a fogyvt rés elientálláshan 
csak kisebb szerepet játszottak. A rovot­
tak!) községek íuég fölemlítve nincsenek 
a parancsolatban.

A galir/.ini riitliéu piisp->kók t i t ­
kon támogatják az óhitre való áttérés ér­
dekében folytatott izgatást. Taaffe gr. 
alaposnak találta a helytartó azon aggo­
dalmát, hogy az izgatás terjedni fog és 
megpendítette, hogy el kellene mozdítani 
Sembratovics ruthén metropolitát. Vanuielli 
nuntiuB azt felelte, hogy nem lehet, de 
megígérte, hogy a kúria külön követet 
fog küldeni Galicziába ez ügy megvizs­
gálása végett. Pápai legátussá Malczynski 
van kijelölve, a ki bolgárországi fcvica* 
rius volt.

Vallási reformmozgalmak a zsi­
dóság körében. — A „P. H.“ szerint a 
szatmári zsidók értelmisége értekezletre 
gyűlt, hogy a jelen mozgalmakkal szem­
ben követendő eljárás felett tanácskozza­
nak. Az értekezlet egyhangúlag abban 
állapodott meg, hogy a zsidó liturgiát s 
az egész vallásszervezotet gyökeres ntala 
látásnak kell alávetni, illetőleg visszaállí­
tani az ótcstainentumon alapuló vallás 
régi tisztaságát és egyszerűségét. Az ér 
tekezlet határozatilag kimondta, hogy a 
gyűlésen megjelent tagok, valamint a lmz 
zájok csatlakozandó elvbarátok magukra 
nézve csupán csak az ótestamentumot,, 
nem pedig a csak későbben keletkezett 
Talraudot s az ebből kifolyó dogmákat 
tartja irányadónak; a nemzetiség esrmé 
jenek hódolva, az eddigi héber helyébe a 
magyar nyelvű liturgiát akarja tenni, és 
végre oly szervezetet akar adni a zsidók 
községi és társadalmi életének, mely szó 
ros összhangzásban állana a valódi ma­
gyar szellemmel. Az itt körvonalozott el 
veken alapuló s az értekezlet által kidől 
gozandó) tervezet megbirálás és hozzájá 
rulás ezéljából országszerte szét fog kül 
detni az értelmesebb izraelita községeknek.

kül föl di  szem le.
A nagyhatalmak konstantinápolyi ta­

nácskozása nagyon nehézkesen halad előre, 
szállongó hírek szerint határozata az volna, 
hogy a nagykövetek barátságos tanács 
alakjában javasolnák a portának, hogy 
egy megszálló hadtestet küldjön Egyip­
tomba, ha a porta vonakodnék ezt meg­
tenni, angol és franczia megszállás volna 
annak következménye, annak Ilire jár, hogy 
olasz és görög katonaság is venne részt 
a megszállásban.

Arabi pasa el van határozva, hogy 
fegyveresen ollentáll a nagyhatalmak meg

J  u  1 i u s.
Júliusban vagyunk!
I^égy üdvözölt július hava.
Erik a kalász, sárgulnak a mezők. 

Nem sokára megpendíti az élesre fent ka­
sza és hosszú, tömött rendben hullanak 
a sárgára érett kalászok, mint csatatéren 
a halottak a halál hosszú kaszáinak su­
hintásai alatt.

Majd m»*g kévébe kötik a levágott 
gabonát s a kévékből kereszteket raknak 
össze s telve keresztekkel a tágas me­
zők, úgy tűnnek fel mint mind meg any- 
nyi nagy . . . nagy temető.

Megcsendül az arató lányok dala.
Este leié, mikor a nap véres tá­

nyérja végkép alábukik a domb mögött 
és a visszamaradt aranyos fény szelíden 
ömlik szét a tájon, — akkor a munka 
megszűnik, az arató lányok sorakozt ak, 
kart-karba fűznek és énekszó mellett vo­
nulnak haza.

Apropo!
A gabonaaratásról beszélek, lehetet 

len, hogy ounek kapcsán egy hasznos 
tudnivalóval meg ne ismertessem kedv* s 
olvasóimat.

Fölvetem a kérdést, hogy vájjon mi­
kor legelőnyösebb a búza aratása ?

Nagyon eltérők a vélemények az 
igaz, a fölött, hogy mikor legjobb a ga­
bona féléket, de legkivált a búzát aratni, 
annyi azonban bizonyos, hogy mai idő­
ben általában jóval korábban aratnak, mint 
ezelőtt csak egy 15—20 évvel.

A korai aratásnak lő előnye az, hogy 
a gazda biztosítva van a szem kipörgése 
ellen, továbbá a korábban learatott búza

szállási kísérleteinek, e czélra a tengerpar 
tok fenyegetett pontjai megerősítettnek, 
ágyukkal , terpedókkal ellátatnak , sőt 
Arabi haditanácsba hívta az egyiptomi 
hadsereg tisztjeit s felállította ama kérdést 
is, váljon egy esetleges török fegyveres 
beavatkozásnak nem kellennék-e fegyve­
resen ellentállani, erre azonban a tisztek 
nemlegesen feleltek.

Dervis pasa siker nélkül biztatja 
Arabi pasát, hogy a szultán kívánságá­
nak megfelelve menjen Konstantinápolyba 
Arabi anélkül, hogy ellentmondana folyton, 
kibúvókat használ, a mi helyzeténél fog\ a 
legeszélycsebh, mert a ravasz és álnok 
szerelipolitika már nem egy nem tetsző 
pasát csalt ekként a tőrbe.

Angol és Francai aor 87. ág bán sietve 
készülnek elő a megszállásra, már a tá­
bornokokat is kijelelték hozzá, hadihajó­
kat és szállító hajókat szerelnek fel, hogy 
haladék nélkül útnak indulhassanak a 
kijelelt csapatok.

Arabi pasa hír szerint kijelentette, 
hogy a szuezi csatornát azonnal blokiroz 
tatja s a kamatfizetést megszünteti, mi­
helyt európai csapatok szállnak partra: a 
katonai párt állítólag birtokában van a 
csatorna elzárására vonatkozólag még az 
orosz török háború alatt egy orosz tiszt 
által készített terveknek.

Az Egyiptomból Athénbe érkezett 
menekülök száma 9000-re rúgott s 24 
óra lefolyása alatt még 5 gőzöst várnak 
nem kevesebb mint 3000 emigránssal ; 
azonkívül a görög kormány még 5 gő­
zöst küldött menekülök elszállítása végett. 
Ennyi csak ama görög pióczák száma, 
kik szívták Egyiptom vérét, hát még 
mennyi olt az angol, franczia, olasz, va­
lóban nem csoda, ha a benszülöttek me­
nekülni óhajtanak eme európai czivilizá- 
cziótól, mely koldusbotra juttatja őket.

Az alkirily úgy nyilatkozott az ide­
gen konzuloknak, hogy idegeit megszál­
lás esetére nem távozik Egyiptomból, ha­
nem kormányával Daraietté-be költözkö­
dik át.

Az angol alsóházban az ir kényszer 
törvény tárgyalása alkalmával az ir kép­
viselők ismét megkisérlették annak létre­
jöttét agyoubeszéléssel megakadályozni, az 
elnök kilencz ir képviselőt eltávolíttatott 
a teremből és igy volt lehető a tárgyalás 
alatt volt czikket elfogadtatni. Ez ülés 
egyhuzomban 32 óráig tartott. — Eme 
törvény sürgősségét az alsóház jul. 4-én 
402 szavazattal 19 szavazat ellen elfo­
gadta, mire Parnell hívei kijelentették, 
hogy e törvény feletti vitában többé nem 
vesznek részt és eltávoztak.

Oroszországban ismét nagy a nilii 
listák hajszája, naponta újabb elfögatások 
tétetnek, de azért csak nem fogynak. IV 
terhof-ban, hol most az udvar tartózko­
dik nagy a rémület cs félelem, Tolsztoj 
gr. az uj belügyér éjjel-nappal zsandá- 
rokkal őrizteti becses személyét. -— Az.

finomabb, nehezebb magot ad, mint a 
teljesen megérett; ellenben a tartós ned- 
vés időjárás mellett a korán levágott 
búza hamarább kicsirázik, mint n telje­
sen kiérett.

Azon kérdés eldöntése végeit, hogy 
a minőséget és mennyiséget tekintve, mi­
kor jobb a búzát learatni, egy jeles né­
methoni jószágigazgató a múlt év folya­
mán kísérletet tett oly formán, hogy kii 
lönböző időben vágatott le pár száz bú­
za kalászt, melyeket egyformán kiszárítva 
kicsépeltetett.

A kísérlet eredménye a kövekezö 
volt: a július 24-én levágott kalászok 
mag8ulya 313 gramm, a július 29-ikieké 
301 gramm, a \ Augusztus 4 ikioké 294 
gramm. A magvak ugyan már július 24. 
som tartalmaztuk nedvet, de még oly haj 
lékonyak voltak, hogy nem lehetett őket 
eltörni, a július 29-iki már teljesen ke­
mény, az Augusztus 4 ikinek kalásza és 
szalmája egészen száraz, szemé pedig kö­
mény és merev volt.

Ezekből kedves olvasó, nem követ­
kezik egyéb, mint hogy a korábban ara­
tott búza értékesebb árúczikket szolgál­
tat, a mag kipörgésétől sem kell félni, 
továbbá szalmája is jobb takarmányt ad, 
mint a későbbieké, mert a levágáskor 
még nincs tökéletesen kiszáradva.

A gazdára nézve tehát mindenesetre 
előnyösebb a korai aratás, a kenyérliszt 
is finomabb a korábbi aratásból, csupán 
a vetőmagnak szánt termés teljes meg 
érését czélszerü bevárni.

Most veszem csak észre, hogy egy 
kissé nagyon is belemélyedtem az ara­
tásba, azért is rögtön elhagyom a gabo-



újabban elfogott nihilisták közt ven két 
lovas testőrtiszt, a szent druzina tagjai, 
ezeken kívül többen a magasabb körök­
ből, több tengerész és tüzér tiszt is köz­
tük van.

A szerb szkupstina ülésszaka, miután 
több pénzügyi törvényjavaslatot jelesen a 
sóegyedáruságot is egyhangúlag elfogadta 
a király által bezáratott.

Bulgáriában a fejedelem uj kísérle­
teket tesz egy kormány alakítása körül, 
Szófiába érkeztek Kaulbars és Szkobelev 
orosz tábornokok, az utóbbi elnökminiszter, 
Kaulbars pedig lesz a hadügyminiszter. — 
Zankov bolgár nemzetiségű volt minisztert 
a fejedelem elfogatta.

Egyiptomi újabb hírek: Seymour 
tengernagy Alexandria kormányzóját az 
erődök felszerelésének beszüntetésére szó­
lította fel és kijelentette, hogy ha a kor­
mányzó kivánatát nem teljesiti, erélyes 
lépéseket fog tenni. Arabi pasa kijelen­
tette, hogy ö Törökország ellen csak úgy 
harczolni fog, mint Anglia vagy Európa 
ellen, már pedig az erődök segélyével 20 
ezer főnyi ellenséget is megakadályozhat a 
partraszállásban. — Az angol és franczia 
tengernagy kormányaiktól engedélyt kér­
tek az alexandriai erődök bombázhatá- 
sára. — Az angol kormány hadi készü­
letei jóformán befejezvék. Nehány nap 
alatt menetkészen fog állani 40 ezer em­
ber (20 ezer Angliában, 10 ezer Malta és 
Gibraltárban s 10 ezer Indiában) s egy­
szersmind minden intézkedés meg lesz 
téve a tartalék mozgósítására, hogy az 
európai helyőrségekből kivonandó csa­
patok azonnal helyettesíthetők legyenek. 
A még Egyiptomban időző angoloknak 
az országból távozást ajánlottak, nehogy 
túszok gyanánt visszatarthatók legyenek. 
— Az Egyiptomba küldendő franczia flot­
tán 5000 matróz 2000 főnyi tengerész­
gyalogság s 40 legnehezobb kaliberű 
ágyú van. Húsz készen álló szállitóhajó 
egyszerre 30 ezer embert vihet el. Egy­
idejűleg a nagy tartalékhaj óraj is fölsze­
reltetik.

E g y le t i ü gy .
A „Pécsi dalárda" tervbe vett átala­

kítása befejeztetett. Alapszabályai a m. kir. 
belügyminisztérium által megerősittetvén 
visszaérkeztek. Most, midőn az uj alapon 
a tisztujitás megtörtént és működését is 
megkezdette, időszerűnek látjuk az egye­
sület alapszabályaiból azon lényegesebb 
pontokat, melyek az uj szervezet követ­
keztében fölvétettek, a nagy közönség 
kellő tájékozása végett ismertetni.

Mielőtt azonban ezt megtcnnök, szük­
ségesnek látjuk rámutatni azon okokra, 
melyek az uj átalakulás szükségességét 
követelték. Az egyesület tulajdonképeni 
fentartói a pártoló tagok voltak, kik bi­
zonyos évi járulékkal támogatták az egy­
let czéljait, mely évi járulékért az egylet 
négy dalestélyt rendezett.

Az utóbbi években a pártolótagok — 
igen csekély kivétellel — csak azért lép­
tek be az egyesületbe, hogy a négy dal­
estélyben a táncz kedvéért részt vegye­
nek, s ez oly szembetünöleg volt észreve­
hető, hogy a működő tagok tehetségesebb 
része már nem talált élvezetet az énekben, 
hanem az egyesületből ki akart lépni; 
mivel fáradozásukkal szemben nem látták 
a kivánt erkölcsi eredményt.

Hogy tehát az egyesület czéljának meg­
tartassák, nemkülönben a városi dalkodvelö 
közönség kivánalmának elég tétethessék 
egyrészről, másrészről pedig az egyesületi 
működő tagokban nagyobb buzgóság ób- 
resztessék és működésük elé nemesebb 
czél tüzettessék: a pártoló tagok, mint 
olyanok kik csak a táncz-ostély kedvéért 
voltak az egyesület tagjai — az uj alap­
szabályok értelmében megszűntek, de ezek 
helyett „ v é d n ö k ö k "  azaz oly minőségű

naföldet és betérek a gyümölcsös kertbe, 
hogy egy kis szemlét tartsak a júliusi 
gyümölcsök felett.

Az első gyümölcs, a melyet megpil­
lantok, mely oly csábítóan mosolyog, a 
félig piros, félig fehér, — úgynevezett 
szent iványi alma, melynek jó részét a 
gyermekek már éretlen korában lelege­
lik, mert már akkor is olyan édes mint 
a ezukor, — mint a szinméz.

Második az árpás és a búzás körte, az­
után a kedves és jó izü kis bárány-farku.

Ezekkel jár a kajszin-baracz s a málna 
érése is, moly a fentebbiekkel s nehány szem 
koránérö szilvával képezi a júliusi gyü- 
mölcs-piaczot.

Most pedig menjünk el a gyümölcsös­
ből a fürdőbe és üdüljünk a jó napme­
lengette vízben. Innét pedig haza, a hű­
vös szobába újságot olvasni.

Telve vannak a lapok különféle juli- 
alisokkal, fürdői levelekkel, verseny-úszás-, 
verseny-csolnakázással stb. stb.

Sport és csak sport, mindmegannyi 
júliusi mulatság.

De hogy a sport körébe vágtam, meg 
kell említenem a fürjezést is, — melyre 
az idén igazán ritka jó idők járnak.

Végül pedig a kacsázásnak is most 
van az ideje, — de csak a hirlapirók vi­
lágában ; mert most tart az úgynevezett 
„holt idény" ergo nincs más mód mint 
kacsázni, a mi szintén a július nevező 
tessége.

A viszontlátásig!
A kis reporter.

tagok vétettek föl az alapszabályokba, kik 
az egyesületet nem a tánez-estélyek ren­
dezése végett, hanem egyedül a dal mii 
velése érdemében leendő működéséért pár 
tolják; továbbá a működő tagok qualifi 
catióját is szabályozta, azaz műszaki te­
kintetben több készültséget kíván, s a föl­
vételnél nagyobb körültekintést követel.

A lényegesebb módosítások a követ­
kezők :

1) A pártoló tagok helyébe védnökök 
lépnek. Védnök lehet, ki az egylet czól- 
jainak előmozdítására annak pénztárába 
egyszer s mindenkorra legalább 20 frtot, 
vagy öt éven át évenkint 5 frtot fizet s 
ebbelli szándékát az elnöknél bejelenti.

2) Működő tagok belépése és felvé­
telére vonatkozólag kimondatik, hogy le­
het minden zeneértö, ki kellő hanganyag­
gal bir. A belépésre vonatkozó jelentke­
zés a karmesternél történik, ki a jelent­
kezővel, ha annak hangképessége már 
ismeretes nem volna, egy e czélra kikül­
dött bizottság előtt kísérletet tesz. A vá­
lasztmány általi végleges felvétel csak 
akkor történhetik meg ha a karmester 
s fentebb érintett bizottság a jelentkező 
képességét igazolja.

3) A működő tag az egylet pénztá­
rába havonkint 50 kr. tagdíjat fizet, mely 
rajta bírói utón is megvehető. A választ 
mány azonban egyeseket a tagdíj-fizetési! 
alul felmenthet.

4) A karmesterek számát kettőről 
háromra emelte, hogy igy a fölveendő 
anyag rövidebb idő alatt s jobban dolgoz 
taBsék föl.

5. Az ügykezelésre nézve kimondatik, 
hogy az csak magyar lehet

G) Az egylet feloszlása s ez esetben 
vagyonának hová fordítása is határozot­
tabban körvonaloztatik. Ugyanis az egy­
let feloszlottnak tekintetik, ha nyolcznál 
kevesebb működő tagot számlál. Felosz­
lása esetén a leltár, — a hangjegyek, 
zászló, nyert dijak és becses emlékek 
kivételével, — eladandó s a begyült ősz- 
szeg az egylet egyéb pénzbeli vagyonával 
a „Pécsi takarékpénztárba" teendő. Az 
egylet pénzbeli vagyonának ellenőrzése, 
ugyan előbb említett s az eladás alul ki­
vett tárgyaknak megőrzésével Pécs sz. kir. 
város tanácsa bizatik meg, később a tör­
vények tekintetbe vételével alakulandó 
hasonló czélu (lásd 1. és 26. §.) dalegy­
let az egylet pénze és hangjegyeinek tu­
lajdonjogába lép, annélkül, hogy a zászló, 
nyert dijak és becses emlékekhez, melyek 
Pécs sz. kir. város őrizete alól ki nem 
vehetők, igényt formálhatna. Az 1. és 
26. §. idézése azért tétetett be az alap­
szabályokba, nehogy visszaélés történhes­
sék s más mint magyar dalegylet léphes­
sen a „Pécsi dalárda" hagyatékának bir­
tokába.

Ezzel bemutattuk az egyesület átala­
kulásának nevezetesebb mozzanatait és 
ujonan elfoglalt állását.

Kívánjuk, hogy ezen alapon megerő­
södve ismét a régi dicsőségben osztozkod­
jék s ez által a működése után megillető 
helyet elfoglalja és megtartsa s az utóbbi 
időben észlelt űrt betöltse — úgy legyen!

Nagyontisztelt Szerkesztőség!
A „Pécsi Figyelő" f. évi június 

17-iki számában „Vájjon ki a türelmet­
len" czimü czikk türelmetlenséggel vádol 
engem a nyilvánosság előtt azért, mert 
egy ág. evang. férfiúval házasságon kí­
vül élő r. kath. nő fiu-gyermekét meg­
kereszteltem és anyakönyveztem.

Hát pedig én ezt csakis a főtiszt, r. 
kath. derűs többszörös példája és a tör­
vény magyarázatában is érvényre emel­
kedett saját felfogásom folytán tettem.

Mindazáltal meg kell jegyeznem, hogy 
nem azért tettem, mintha ez alapra rá 
állani vagy az említett felfogást osztan 
akarnám; sem pedig azon elv nem lebe­
gett ténykedésemben szemem előtt: „ha 
te vered az én zsidómat, én is verem a 
tiedet." Világért sem, mindettől távol ál­
lok, hanem tettem és véghezvittem jelen 
esetben a kcrcsztelést azért, mert a szü­
lök, — akkor, midőn a gyermeket ke­
resztelés végett hozzám, az apa levélbeli 
megkérésével, elküldötték, — mint jegye­
sek már háromszor ki voltak hirdetve, sőt 
az általam kiállított elbocsájtó levél is az 
olaszi r. k. plébánia-hivatalhoz el volt 
küldve; tehát a gyermeket mint olyat 
tekintettem ki különben is a közeli há­
zasság folytán a törvény értelmében és 
erejénél fogva is ág. evang. leend, a mint­
hogy a házasság tényleges megtörténté­
vel azzá is lett, s igy anyakönyvünkben 
is jogosan foglal helyet.

Hogy már most, hol van ezen eljá­
rásban a türelmetlenség, vagy ha mégis 
volna, hol keresendő az? ennek megíté­
lését a a nagyontisztelt közönségre bízom

Magyar-Bóly, 1882. évi julius 3-án.
Schleining Vilma*

evang. h e ly e tte s  le lk é sz .

T örvényszék i csarnok.
Előadott polgári ügyek :

Julius 6-án
Madarász János — Bonyár Ferencz 

ellen 500 frt töke s jár. iránt. — Dencs- 
háza község — Biedermann Gusztáv ellen 
háznak beljebb építésére való köteleztetés 
iránt. — Ifj. Dömös János és neje — 
Sólyom Róza és társa ellen ingatlanok 
birtokba bocsájtása s jár. iránt.

Előadandó büntető Ügyek:
Julius 10-ón

2,**/«*882- Nagy Mihály és társa ellen 
lopás miatt. — ,UÍ/6.Mí. Németh Mihály 
és társai ellen lopás miatt. — a**s/6’8$2- Her- 
czeg Mór dión csalás miatt.

Julius hó 12-én
,IM/s*ss*. Trapp János ellen gyújtoga­

tás és könnyít testi sértés miatt.
Julius 14-én

*a*Vb-*s2- Gav. Gallubich Istvánná el­
len hamis esküvés miatt. — Sal­
ler József és társa ellen lopás miatt. — 
*9,6/e'i82- Sípos István és neje ellen lopás 
miatt.

K ülönfélék.
— Értesítés. Van szerencsém a t. ez. 

szlllöket, tanügybarátokat ertesiteni, mi­
szerint a polg.-iri leányiskolában a zárvizs­
gálat t. hó 10. és 11-én a b e l v á r o s i  
n é p i s k o l a  r a j z t e r m é b e n  minden 
nap d. e. 8 —12 óráig fog megtartatni. — 
A tantárgyak sorrendje a kiivotkezii: Első 
napon, azaz julius 10 én: 1) hit- ós er- 
költcstan, 2) Hymnus, két hangra, Erkel 
Ferencztől, 3) magyar nyelv (olvasás és 
nyelvtan), 4) énoktan, fi) „Üdvözlő", há­
rom hangra, Goll Jánostól, C) Természot- 
raj zi 7) „Nemzeti induló", két hangra. 
Második napon, azaz julius 11-én: 1) 
llymnus, 2) német ós franczia uyelv, 3) 
„Ereszkedik le a felhő." Népdal két hangra, 
4) számtan, 5) „Loreley", két hangra. 
Schiller Ferencztől, G) földrajz, 7) „Honnan 
jösz te?" Népdal, két hangra, 8) szavalás. 
Kérjük a t. ez. szülőket, taniigybarátokat, 
szakférfiakat és mindazokat, kik a tanügy 
iránt érdeklődnek, szíveskedjenek o vizs­
gálatra a kitűzött napokon minél számo­
sabban megjelenni és ez uj intézet e l ső 
ü n n n e p é l y é n  részt venni. Kelt Pécsett, 
1R82. julius 6-án. Warga Ferencz a pol­
gári leányiskola id. igazgatója.

— kan/'űis-ü.jy kezd elmérgesedni. ^lz 
átvevő bizottság még most sem vette át 
a kanálist és nem is fogja átvenni; mert 
a vállalkozó oly hiányos és rósz munkát 
végezett, hogy a kanális túlságos meredek 
pattjai rövid idő múlva biztosan benmla- 
nak. Vájjon mi történik mármost? Vagy 
kénytelen lesz Eisner Abrahám kijavítani 
a hibákat és nem oly feléböl-harmadából, 
mint tette eddig, vagy pedig perre kerül 
a dolog. Az átvevő bizottság igen erélye­
sen viseli magát és minden „felső"- és 
„oldal“-helyről jövő kapaczitálást vissza 
utasit. ügy látszik tanultak már a múltból 
városi atyáink; — hja! maga kárán tanul 
a magyar ember.

— jKét érdekes lelet a székesegyházban. £  
főoltár elbontása alkalmával két igen ér 
dekes leletre bukkantak, az egyik egy 
freskó, a másik egy szobor-csoportozat. A 
freskó a főoltár bal réssón egy befalazott 
román-stylü ablak mélyedésében találtatott. 
Középen Krisztus mellképben, a mint Pé­
ter apostolnak kulcsokat, Jánosnak pedig 
könyvet nyújt át. Alább is látható több 
kivchetetlen alak. A jobb oldalon gótb- 
stylü faragványok tűntek elő a vastag 
vakolat alól. Középen sz. György lóháton,

! a mint leszúrja a sárkányt, ezenkívül még 
három alak, melyek annyira meg vannak 
csonkítva, hogy teljes lehetetlenség rájuk 
ismerni. Mind a két műemlék rendkívüli 
gazdag aranyozásra vall, valóságos réte­
gekben válik le róluk az arany. Nagyon 
valószínű, hogy a bontás még több érdé 
kés leletet juttat szem elé.

— Kávéházaink és a német lapok. 
Az ország széltében-hosszában megindult 
és folyvást tart a hazafias mozgalom e 
jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk 
azonban, minthogy általánosságban ma­
gyar..knak ismerjük magunkat, nincs szük­
ség holmi népgyülésekre sem egyéb de- 
monstrácziókra, hanem igenis jól esnék, 
ha azon nyilvános helyeken, hol még a 
németség tartja „erős várát" — felhang- 
zanék a: magyarosodjunk! Számos pa­
nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink 
jobbá-kevésbé mind a csömörtíletosségig 
tömve vannak magyarfaló sváb lapokkal. 
Kiváló nagy németség uralkodik a „Ná­
dorihoz ezimzett kávéházban, hol 20- 30 
sváb-lap van, mig magyar alig 10—12; 
— kuriózumkép említjük meg, hogy több 
magyar lapot maga a marqueur kényte­
len járatni összetakaritott borravalóin, 
hogy csak a magyar olvasó vendégeknek 
kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A 
mint biztos helyről értesültünk, magán 
körben megindult a mozgalom, hogy egy 
részvénytársaság magyar kávéházat fog 
nyittani, mely kávéházban kizárólag ma­
gyar-lapok (az ország csaknem minden 
lapja) — fognak járni és ezenkívül a 
kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen !

— Érdekes kirándulás. Egy társaság 
alakult városunkban, mely a nyár folya­
mán megyénk nevezetesebb helyeire ki­
rándulásokat fog rendezni. Az első kirán­
dulás Abaligetre terveztetik, mely alka­
lommal a kirándulók a falutól alig félórá­
nyira eső híres csopköbarlangot fogják 
megtekinteni. Az elobarlang 5—6 méter 
széles, 38 méter hosszú s */4 méternyire 
vízzel van töltve; a főbarlang 950 méter 
hosszú a a nagyszerűnél nagyobbszerü 
csepköképzödósekot tartalmaz. A kirán­
dulók az élelmi szereken kivül visznek 
magukkal egy csolnakot, hogy a */« mé­
ternyire vízzel telt barlang mélyébe hatol­
hassanak, köteleket fáklyákat és csáká­
nyokat. A kirándulás Augusztus hó 7-én

fog megtartatni; a résztvenni szándékozók
előjegyeztethetik magukat: János-utcza
8. szám.

— Kis György fiatal, tehetséges szobra- 
szunk, megyénk szülötte, a napokban ér­
kezett a művészetek székhelyéről , — 
Kómából Pécsre. — A fiatal művész kö­
rülbelül egy hónapot fog városunkban töl­
teni, mely idő alatt jóltovöjének Troli 
Ferencz kanonok ö , nagyságának mell­
szobrát modelirozza. Üdvözöljük!

— A sátortáborban öszpont ősit ott m. 
kir. honvéd csapatok tiszti kara folyó évi 
julius hó 11-én a sátortáborban zártkörű 
tánczestélyt rendez, melyre a múlt hó
10-én megtartott tánczestólyre meghiva 
volt t. ez. vendégek (családok és magá­
nosok:) ezennel tisztelettel raeghivatnak. 
— Jellege háziasság. — Kezdete 7 óra­
kor. — Külön meghívók szét nem kül­
detnek. — A tisztikar.

— Conradi C. lovardája. E  hó 15-én 
érkezik városunkba Conradi C. hírneves 
igazgató nagy lovartársulata. A társulat, 
mint már jóval előbb említettük, áll 50 
személyből, köztük első rangú művé­
szek- és művésznőkből. Van a társulat­
nak 30 kiváló fajú és jól iskolázott lova. 
Az előadásokon saját zenekara működik 
közre. Conradi itt működése alkalmával 
lovaglás-tanítási órákat ad, ezenkívül ló- 
idomitásra is vállalkozik. A mülovarda 
helyisége a buza-téren fog felállittatni.

— Tűz. Vasárnap éjjel 12 óratájban 
tűz ütött ki a Makár-utczában a „Kraj- 
ezár kaszárnya" átellenében, — özv. Hor­
váth Kokány Oyörgynó háza égett. A 
tűz rendkívüli gyorsasággal növekedett, 
alig ütött ki már az egész tetőt olboritá. 
Az oltás nagy nehézséggel járt, minthogy 
nem igen lehetett hozzáférni. Hallomá­
sunk szerint szándékos gyújtás következ­
tében támadt a tűz.

— A pécsi kertészeti egylet f. é. ju l.
4-én tartott választmányi ülésén elhatározta, 
hogy őszre ismét gyümölcs-kiállítást ren­
dez, mely a tornacsarnok helyiségében 
volna megtartandó. A kiállítás védnökéül 
püspök ö nagyméltóságát, elnökéül Nádossy 
Kálmán urat kérték fel. Igazgatóul Vécsey

I távirdni fonok urat választották, ki a múlt 
évben is a kiállítás körül buzgóságával 
szép érdemeket szerzett.

— A reáliskolai lapunkban szellőzte­
tett ügyben a miniszter határozott. — Az 
igazgató innét eltávolíttatván a fővárosban 
lesz tanárnak alkalmazva, Szecsödy, 
Tirczka és Dézsy tanárok más reálisko­
lákhoz áthelyeztetnek. — Végül még az 
iskolaszolga sem marad meg, mert utasit- 
tatott szolgálati okmányainak felterjeszté­
sére nyugdíjának megszabása végett.

— A fekete gyémántról. Talán Jókaié­
ról ? oh! dehogy is, — a mienkről van 
itt szó. Egy helybeli leányncvelö-intézet- 
bon vizsga alkalmával az igazgató egy 
lánykát felszólított, beszélne valamit a 
gyémántról. A lányka hallgatott. Újból 
kérdi az igazgató, hogy milyen szinti, s 
vájjon létezik-e fekete gyémánt? A kis 
lány rögtön felelt: „Igen Pécsett is van 
egy fekete gyémánt!“ Csakhogy tudni kell, 
hogy o néven „fekete gyémánt" a kis leány 
egy helybeli kisasszonyt értett, kit zulu­
külsejénél fogva mindenki csak „fekete 
gyémánt" néven ismer.

— Ila te úgy, én is úgy! Tudva lévő 
dolog, hogy a város rendőrkapitánya sza­
badságon van. Az n városi hajdú, ki a 
Balokán} bán való fürdés ellenörizósére 
rendeltetett ki, — a temető fainak árnyá 
bán keleti kényelembe helyezkedve a hű­
vös pázsiton pompásan nyaral, alván édes 
álmokat. A boldog arczról szinte le lehet 
olvasni: Be bolond mostanság mind az 
olyan szolga, — kinek gazdájánál roszab- 
bul foly dolga!

— Végre — lépve! A rendőrség a na- 
pókban keritette kézre a már reg óta ke­
resett híres Borsos Liszkát, vagyis a „tü­
zes tolvajt", kit mesterségében való ügyes­
ségéért e praedikatummal tiszteltek meg. 
Ez u jó madár a „vampyr" és „snepf** 
képletes fogalmaknak leghívebb képvise­
lője, több Ízben volt már fenyitve és el- 
tolonczolva, de úgy látszik nagyon von­
zották a pécsi baromfiak s egyéb aprólé­
kok, melyek között ö már annyi garáz­
dálkodást vitt véghez.

— A kit egy ingben kisértek be. Esteli 
tízre járt az idő, még nagy számban sür 
gött-forgott a nép az utczákon, midőn az 
irgalmasok felöl — a Széchényi-téren fel 
egy rét-inges nö és egy rendőr baktatott. 
A kiváncsi emberek azonnal körülfogták 
a szokatlan alakot s ostromolták a rend­
őrt egy kis felvilágosításért, de biz az 
nem adott. Adunk hát mi. A rét-inges nö, 
névleg Véber Mári ismert jómadár, egy 
korcsmában telcszivta magát borral s 
midőn a „zcchet" nem tudta kifizetni, a 
korcsmáros egy ingre votköztette s útnak 
eresztette és igy került a „fogdraeg" 
kezébe.

—  f A  boltérségrbl. ^ \ z  ideiglenes boltőrség
a múltkori Dobszay-féle betörés után meg­
változtatta embereit. Járányi ellenőr veze­
tése alatt a következő örök a következő Őr­
járatokat végzik: Nagy András a város­
háztól a budai külvárosi keresztig, _
Roinits Henrik a Piacsck-féle ház belső 
szegletétől a sz. külvároson lévő Heindl- 
hoffer-féle szappanos üzletig, — Ballon Jó­
zsef az Eiser-féle füszerkereskedóstöl Wei- 
ler N. János gubnakereskedü irodájáig.

Egy-egy fordulat 45 pereznyi időt vesz 
igénybe. Legújabban kar-jelvényt kaptak, 
mely egy fehér karövböl áll B. O. betűkkel.

_ Xopisok. £  közkocsitársaság 12 lóra
való szerszámját 4-én virradóra ellopták. 
— Schön zsibárustól ugyan ezen éjjel több 
ócska-ruhát, csizmát stb. aprólékot emel 
tek el.

— •5fagfogták, elszokott és újra kézre ke­
rült. Mintegy 4ü frt értékű gépszijjal álli 
tott bo pénteken dél felé egy falusi atyafi 
a Herraann-féle gépüzletbe s kínálta 
megvételre a szíjakat. Gyanúsnak tűnt tel 
az ember, azonnal rendőrért küldtek. A 
rendőr azonban nem volt elég óvatos, az 
atyafi megugrott előle. Üldözőbe vették és 
rövid hajsza után sikerült újra kézre ke­
ríteni a szökevényt, ki folkisértetvén a 
kapitáysághoz bevallotta, hogy úgy lopta 
a szíjakat.

— Vlflgy csapás. $  helybelyi „Jj/laku et 
Comp" szemétszállító ezéget nagy csapás 
érte, egyetlen pár négylábúját nem fog­
hatja többé a szemetes kocsi elé, mert 
valami könyörtelen lókötö elterelte azokat. 
A kár rémitü, mintegy 16—20 frt — vagy 
hogy is egy pár lóbör ?

— ‘jfcljcs kutyaszaladság. ^lint már meg­
írtuk egy ízben, — városunkban teljes 
katyaszabad.ság uralkodik. A napokban egy 
dragonyos főhadnagy kutyája, — egy ha­
talmas dogh, egy kis fiút életveszélyesen 
megmart az utczán. A dologról jelentést 
tettek a rendőrségnél, de hogy mi történt 
tovább, arról hallgat a krónika. Jó lenne 
valóban, ha már egyszer korlátozná a vá 
ros hatósága némileg azt a rettenetes kutya­
szabadságot; mert nem elég ám még az 
üdvösségre az ebadó meg az ebvédjegy !

— Öngyilkos tisztjelölt. (Helyben a 67-ik 
honvédzászlóaljnál szolgáló Blazsekovics 
Antal pozsegai származású tiszthelyettes, 
csütörtökön reggel hat órakor szivén lőtte 
magát. Szerdán éjjel még igen kedélyes 
hangulatban volt egy baráti körben. Tet­
tének oka valószínűleg azon körülmény­
ben rejlik, hogy már másodízben lön 
előléptetendő, s mind a két esetben vissza­
helyeztetett. Egy más verzió szerint meg­
gondolatlan szerelem sodorta az öngyilkos 
ság Örvényébe.

— '̂ Csaknem megkapták, a mit kerestek. 
Helyben a „Vadászkürt“-höz ezimzett ven­
déglőben egy vendég a „Függetlenség" tiaz*- 
eszlári tudósítását, elragadtatva annak érdé 
kessége által hangosan találta olvasni, mire 
a mellette ülő jebuzeus-társaság fölpattanva, 
akár a puskapor, megtámadta és fenyegette 
az olvasót, hogy igy meg úgy lesz ha abba 
nem hagyja az olvasást. Az olvasó abba 
hagyta az olvasást s midőn még akkor is 
bántalmazták sértő kifejezésekkel, már-már 
tettlegességre került a sor, de sikerült a 
többi vendégeknek lecsillapítani a hábor 
gókat.

— Egy kis háború. Vasárnap éjjel a 
„Magyar zsidó“-féle sz.-külvárosi korcs­
mában a „drága Jánosok" és a „czivilség" 
között egy kis háború ütött ki a makán 
hegy levének hatása alatt. A püflegelés 
oly komoly színezetűvé vált, hogy patrou 
lért kellett küldeni. Mire a patroul meg 
érkezett, már csendes volt a csatatér, csu 
pán néhány „sebesült drága János" nyögött 
keservesen, a kiket azonnal a kórházba 
szállítottak.

— A béres, — mint Otheló. Pellérdröl 
írják nekünk a következüket: Sántosi Mi­
hály uradalmi béres szép egységesen élt 
eleinte szép és fiatal feleségével; az utóbbi 
időkben azonban megszállta a féltékeny 
sóg ördögo és kezdett hitestársa hűségé­
ben gyanakodni s minden éjszaka össze­
járta égő gyertyával az istáiét, padlást, 
hogy nincs-e valaki elrejtve. Ezer szeren­
cse, hogy tűz nem támadt. Végre oly nagy 
erőt vett rajta a féltékenység, hogy elha- 
tározta, miszerint nejét meggyilkolja. Be 
is jött Pécsre és vett forgó-pisztolyt, töl­
tényeket s aztán hazaballagva tudtára 
adta feleségének, hogy agyonlövi, s hogy 
szava hitelességének nyomatékot adjon, 
kezdett az ablakon kilödözni, mire a többi 
béresek berohantak és lefegyverezve be­
hozták Pécsre a szolgabirósághoz a mo­
dern Othelót.

— A magyar írók és művészek a dél- 
vidékre kirándulásukban f. é. julius hó 
18-án 5 órakor Mohácsra érkezvo reggel, 
ott három órai megállapodást tartanak. 
Minthogy a mohácsi kaszinó ez alkalomból 
nekik ünnepélyes fogadtatást rendez, en­
nek fényét mindenesetre emelné, ha a 
megye főbb helyei különösen a székhely 
Pécs sz. kir. város, ha nem is mint ilyen 
hivatalosan, hanem legalább társadalmilag 
képviselve lenne. — Baj azonban, hogy a 
mohácsi megállapodás oly időre esik, mely 
szerfelett alkalmatlan a távolabbról Mo­
hácsra érkezők részére.

— Antiszemita-heccz Mohácson. Mohács­
ról értesítenek bennünket, hogy ott múlt 
szombaton az antiszemiták tettlegességre 
szánva magukat, nagy félelembe ejtették 
a zsidóságot. Ugyanis szombaton este felé, 
midőn az Entres-féle állatseregletből egy 
zsidó-társaság jött ki, a már rájuk künn 
várakozó antiszemiták megtámadták őket 
és oly bántalmazást vittek véghez rajtuk, 
mely minden tatarozgatás daczára is vészt- 
jósló omenképen tűnik fel.

— Kossuth, mint Turinból Írják, a 
legjobb egészségnek örvend. A nyolczvana- 
dik évforduló semmi észrevehető nyomo­
kat nem hagy ruganyosságán, frisse se gén



Tevékenysége, mely az „Irataim41 nagy 
müvének befejezése után pihenni vágyott, 
nem szűnt meg. Alig pihent pár hétig s 
akkor is folyvást dolgozott. Munka nél­
kül már élni nem tud. Dr. Erödi Béla, 
ki pár nap előtt látogatást tett nagy ha­
zánkfiánál, szintén a legörvendetesebb hír­
rel tért vissza. Kossuth kedélye a régi, 
élénksége megvan, gyakran adomázik, 
olykor tréfál. Erődivei, kinek neje Rut- 
kay leány, s rokonságban van a nagy 
hazafival, hosszasabban beszélgetett tan­
ügyi dolgokról és Erödi olaszországi uta­
zásairól, meg sok egyébről. Mindenre van 
figyelme, minden érdekli; nem aggastyán, 
de egy tetterös fiatal férfi szelleme az, 
mely a nyolczvan éves testben csodálatra 
ragadja a vele érintkezőket.

— Irányi Dániel tiszteletére fényes 
ünnepélyt rendezett Békés városa. Most 
10 éve, hogy Irányi képviselője Békés 
városának, mely ez alkalomból rendezte 
a jubileumot. A képviselő elé Mezöberé- 
nyig küldöttség indult. — A vonat meg 
érkezésekor az#egyik kupéból kiszállt Irányi 
Dánielt a választók impozáns küldöttsége 
s a lelkes néptömeg kitörő él jenekkel 
fogadta. A küldöttség nevében Vincze 
Sándor üdvözölte öt, mire Irányi Dániel 
rövid szavakban meghatottan válaszolt. A 
A kölcsönös üdvözlések után a küldöttek 
visszakisérték szeretett képviselőjüket Bé­
késre, hol bandérium kíséretében vonult 
be a városba. Az ünnepélyességek egyik 
mozzanatát képezte a diszalbura átnyuj- 
tása. Az album fehér angol bock chagrin 
bőrből készült. Az első boríték oldalon 
1. 1). monogramm látható kék-fekete szín­
ben, fényes domború paizs-szerü fémlapon 
tüzzománcz-muukáva!, a hátulsó oldalon 
szintén hatásos s festői kiállításban Békés 
város czimere látható (csillagos zászlót 
kópján-tartó pánezélos kar), belül sötét- 
vörös selyem a boriték és első lap oldala, 
az első lapon kék színben — jelzett sza­
vak vörös színben — látható, az üdvözlő 
szöveg megfelelő díszes széllel s kiállí­
tásban. Irányi egyúttal beszámoló beszédet 
is mondott. A fogadtatás diszebéddel, nép- 
iinnepélylyel, tánczvigalommal volt egybe­
kötve.

— A régi ötforintos bankjegyek legn- 
jabbi pénzügyminiszteri rendelet szerint 
a ni. kir. pénzügyigazgatóságnak és az 
osztrák-magyar bank fiókintézeteinek szék­
helyein levő kir. adóhivatalok által, Fiú­
méban az ottani kir. fovámhivatal által, 
becserélés képen 1882. évi deezembor hó 
végéig elfogadtatnak.

— Az állami közép ipartanoda igazga- 
tósága pályázatot hirdet a Ny i t r a ,  So p ­
ron és V e s z p r é m  megye, továbbá a 
budapesti „Régi  I I i v e k “ szabad kömi- 
vcsi páholy által alapított 100—100 frt 
ösztöndíjra; pályázhatnak az illető me­
gyékből oly tanulók, a kik valamelyik 
középiskola négy alsó osztályát jó sikerrel 
elvégezték és oly iparos segédek, a kik 
sikeres felvételi vizsgálatot tehetnek. Az 
iskolai, szegénységi és gyakorlati bizo­
nyítvánnyal felszerelt kérvények Hegedűs  
Károly intézeti igazgatóhoz (VIII. bodzafa- 
utcza 28. sz.) nyújtandók be legkésőbb 
szeptember hó első napjáig.

— Értesítem a n. érdemil közönséget és 
különösen a taníttató szülök figyelmébe 
ajánlom, miszerint a belső somogyi ref. 
egyhmegye csurgói nagy gymnásiumának 
VIII. osztályúvá emelését elhatározván, a 
következő 188*/j. évben a Vil ik, lS8*/4- 
évben pedig a VlII-ik osztály be fog ál­
líttatni. Az lS8*/a**ki tanév szeptember 
1 én kezdődik és pedig a 3 első napon 
lesznek u beiratások és felvételi, a negye­
dik napon a javító vizsgák, mig 5-én az 
előadások kezdetnek meg. Tanulók évi 
50 írtért tápintézeti élelmezésben, 20 írt­
ért pétiig fűtés, világítás és tisztogatással 
egybekötött bentlakás élvezetében részesül­
hetnek. Tisztelettel Matolcsi Jószef agymn. 
igazgató-bizottság elnöke.

— Az osztrák-magyar északsarki ex- 
peditió. A „Pólau gőzös, melyen az expe- 
ditió elindult, május 31-én akadt először 
jégre, melynek küzellétét pár órával előbb 
elárulta a viznek meglehetősen alábbszállt 
hőmérséklete. Félgőzzel haladt a hajó, 
óvatosan kikerülve a mindig nagyobb 
számmal feltűnő jégdarabokat. A hajó 
folyton sűrűbb ködben egyenesen Jan 
Mayen szigetének tartott. A jéggel borí­
tott területet sok vizi szárnyas, fóka és 
czethal ékitotte meg. Juuius 1-én némileg 
8zétfoszladozott a köd, s utasaink ekkor 
látták, hogy az egész láthatár jéggel s 
hatalmas jéghegyekkel van borítva. Az 
elöbbrehatolás lehetetlen volt. A Jan 
Mayentül ekkor 80 mórtföldnyire lehettek, 
a nem is juthattak hozzá közelebb a jég­
től, mely valószinüleg Izlandig eltartott. 
A parancsnok, ki szakadatlanul a kormány 
mellett állt b azt vezényelte, elhatározta, 
hogy — utasításaihoz képest — Tromsöbe 
megy vissza, hová a hajó e hó 7-én meg 
is érkezett E hó 21-én ismét elhagyta 
Tromsöt, hogy északkelet felé közelítse 
meg Jan Mayent A Jan Mayen szigetére 
tett számos utazásoknak 30%-a eredmény­
nyel végződött, a mennyiben a sziget előtt 
május elején már jégmentes vizet találtak. 
Különös, hogy ez a legkeményebb telek 
után volt így, mig most, az idei rendkí­
vüli enyhe tél után, még junius havában 
is tele volt a viz jéggel. Ennek talán az 
a megfejtése, hogy az idei enyhe téli tem­
peramentum megtörte az iszonyú észak­
sarki jégtömegeket, ennek következtében

egész óriási jégterületek úsztak dél felé. 
Az Islandba, Grönlandba, sőt az Ameri­
kába utazó hajók is egy esztendőben sem 
találkoztak annyi jéghegygyei, mint az 
idén, s egy esztendőben sem zúzódott szét 
annyi hajó, az ily jéghegyekbe ütközvén, 
mint az idén. Remélni lehet tehát, hogy 
az északról leereszkedő „Polau júliusban 
kiköthet Jan Mayen szigeten, s elkészít­
hetik a téli szállásul szolgálandó faháza­
kat, melyek felállítása egy hónapot fog 
igénybe venni.

— Guiteau kivégeztetéséröl a kővetke­
zőket távirják: Ma délután végezték ki 
Charles Guiteaut, az Egyesült Államok 
elnökének James Garfieldnek gyilkosát. 
Guiteau, kinek megkegyelmeztetósét kü­
lönböző oldalakról akarták kivívni, az 
utolsó pillanatig nyugodt maradt. Tizenkét 
órakor még igen jó étvágygyal ebédelt, s 
elkészült legutolsó útjára. Félegykor ki­
vezették börtönéből, s elvitték a bitó alá. 
Az akasztófa alatt hangosan, szavaló mo­
dorban olvasta föl haldokló imáját, melyet 
maga szerkesztett. Ebben Artliur elnököt 
gyávának és hálátlan embernek nevezi és 
elátkozza. Azután több saját szerzeményű 
verset énekelt el. Miután igyon leszámolt, 
maga adott jelt a kivégzésre. Nehány pil­
lanattal későbben élete be volt végezve.
A halála után megejtett bonczolás azt ál- 
lapitá meg, hogy agyveleje egészen ren­
desen van képződve.

— Különös postai küldeményt adtak fel 
nemrég Salonichiban a Duna-gözhajózási 
társaság teherfelvóteli irodájában. A szál­
lítmányt tartalmazó ládán e szó „ember­
fejek41 jelezte a küldemény nemét. S 
csakugyan kilencz emberfő volt benne, 
melyek egy maczedoniai elfogott rabló­
banda tagjaié voltak. Ezeket most ősi 
szokás szerint Konstantinápolyba küldték, 
hogy fényes bizonyítékot szolgáltassanak 
a török közbiztonsági hatóságok szaka­
datlan sikeres működéséről.

— Az állami középipartanodában a 
múlt héten fejeztettek be a vizsgálatok s 
tartatott meg a zárünnepély. — A három 
évfolyamon 80 tanuló tett vizsgálatot áta- 
lában jó eredménnyel, csak az első éve­
sek közül maradt vissza kót-három tanuló 
mint ismétlő. — Különösen érdekesek és 
látogatottak voltak az é p í t é s z e t i ,  gé ­
p é s z e t i ,  v e g y é s z e t i ,  és a f ém- vas ­
i p a r i  osztályok szakvizsgálatai és a 
műhelygyakorlat. — E  vizsgálatok és az 
összes tanulók rajzaiból rendezett kiállí­
tás bizonyságot szolgáltattak arról, hogy 
ez intézet nagyon gyakorlati irányban ha­
lad és szorosan alkalmazkodik a hazai 
ipargyakorlat követelményeihez és hogy 
már létezése három első évében oly 
szép előhaladást tett, mint kevés hasonló 
tanintézet. — A zárünnepélyen G ö n c z y  
min. tanácsos és H e g e d ű s  igazgató in­
téztek buzdító szavakat a tanulókhoz s 
kiosztották a jutalmakat, hét tanuló pénzt 
— öt pedig könyvjutalmat nyert. A ta­
nítás szép sikere mellett örvendetes tény 
gyanánt emlithetö fel, hogy a lefolyt tan­
évben 16 tanuló 2125 frt ösztöndíjat él­
vezett s ez az ösztöndíjalap a megyék és 
városok alapítványaival a jelen évben 
már 3000 forintra emelkedik.

— Kereszt elés és esküvő. Bornemissza 
Pál báró e napokban vezette oltárhoz 
Pesten az angol kisasszonyok templomá­
ban tornyai Schossberger Ottilia kisasz- 
szonyt, Schossberger Henrik nagybirtokos 
leányát. A fiatal párt Lönhardt Ferencz 
erdélyi püspök adta össze. Tanukul Apor 
Károly báró és Ráth Károly főpolgármes­
ter szerepeltek. Az esküvő iránt igen nagy 
érdeklődés mutatkozott; a templomba csak 
belépti jegygyei lehetett bejutni. Az öröm­
szüléken kivül jelen voltak a közönség 
sorában Trefort miniszter, Bethlen Andor 
és Márk grófok, s főleg az erdélyi aris- 
tocratia számos tagja. A vőlegény magyar 
mágnási ruhát, a menyasszony gyönyörű 
fehér ruhát viselt. Meg kell említenünk, 
hogy a mennyasszony két nappal előbb 
vette föl a keresztség szentségét a lipót­
városi templomban. Előbb mózesvallásu 
volt. — Ez talán az első zsidóleány, — ki 
magyar mágnási családba jött.

— A Boszniában végrehajtott ujonezo- 
zás az ország minden részében a legcse­
kélyebb ellenállás nélkül folyt le és ked­
vező eredményt mutatott föl. — A hadügyi 
minisztérium ennek folytán a legrövidebb 
idő alatt visszavonja a Boszniában elhe­
lyezett csapatok tetomes részét, miáltal az 
ott fekvő tartalékosok legnagyobb része 
hazakerül. — Ellenben a csapatok további 
redukálása herczegovinában csak akkor 
fog megtörténni, ha a legközelebb foga­
natba veendő ujonezozás ott is végre 
lesz hajtva.

— Halálozás. — Csitári Kálmán a 
„Székesfehérvár és Vidéke41 szerkesztője 
szivszélhüdés következtében Hóvvizen, hol 
a fürdőt használta, meghalt; alig 10 per 
czig időzött a vízben, midőn rosszul érezve 
magát, kiment felöltözött, hogy szállására 
menjen, az utón azonban összeesett, gyors 
orvosi segély az erős embert tán meg­
menthette volna, azonban Hévíznek or­
vosa nincsen. Az elhunyt a függetlenségi 
párt buzgó hive volt és a közügyeknek 
szentelte tevékeny életét. — Nyugodjék 
békével.

— A várpalotai rablógyilkossággal 
vádolt Hoszter Fülöp ellen lefolyt bün­
tető ügyben a veszprémi elsőfokú bíró­
ság, továbbá a tábla mint másodfokú bí­

róság hozott ítéletet. Mindkét bíróság 
vádlottat halálra Ítélte. A királyi Curia 
mint legfőbb itélöszék mind az első, mind 
a másodfokú bíróság ítéletének részbeni 
megváltoztatása mellett, Hoszter Fülöpöt 
a szándékos gyilkosság és gyilkossági kí­
sérlet alól felmenti, ellenben szándékos 
emberöléssel elkövetett rablás bűntettében, 
valamint több emberen elkövetett szándé­
kos emberölés és súlyos testisértés bűné­
ben bűnösnek találja, és e miatt életfogy­
tiglan való börtönre Ítéli; a többire nézve 
pedig a törvényszék és a királyi itólö 
tábla határozatai helybenhagyatnak.

—  u j  e skü fo rm a  'E j  a n c z ia o rszá jb a n . £  
franczia kamara a napokban fogadta el a 
bíróságok előtt leteendő uj esküformáról 
elkototott törvényjavaslatot. A régi eskü­
szöveg igy hangzott: „Becsületemre és 
lelkiisraeretemre, Isten és emberek előtt 
esküszöm.44 A kamara 399 szóval 110 el­
len a szövegből kihagyta e tételt „Isten 
és emberek előtt,41 ellenben az „eskü41 
szót továbbra is megtartotta. A bírósági 
teremből a vallási jelvények ugyan e tör­
vény értelmében el fognak távolittatni. 
(Nálunk az eskü még egyszerűbb és a 
vallási jelvények rég mellözvék a perrend­
tartás által.)

—  j A  tis z a -e s z lá r i  bűnügyben  fo ly ta to t t  
vizsgálat folyamán azon tutajosokat, kik 
a Solymosi Eszter ruhájába bujtatott hul­
lát kifogták és eltemették, kifürkészve el­
fogatták, köztük két csúnya lengyel zsidó 
sáfár is van. — A tutajotok némely hir 
szerint nem vallanak és úgy tüntetik fel 
a dolgot, hogy a hulláról kifogása előtt 
mit sem tudtak, miután a vizsgálat ered­
ménye szoros titokban tartatik, eközben 
pedig újabb elfogatások eszközöltettek, 
abból azt következtetik, hogy a vizsgálat 
még is nyomára akadt annak, hogy kik 
eszközölték a hullának S. E. ruhájába öl­
töztetését. — A vizsgáló bizottság Tisza- 
Dadán a hulla megtalálásának színhelyén 
eszközli a vizsgálatot és ott történtek az 
újabb elfogatások. Megerősítést nyer az a 
hir, hogy Dombrádon a közelebbi napok­
ban Vajda József foldmivesnek 13 és fél 
éves Mari nevű leánya nyomtalanul eltűnt. 
Állítólag a Tiszába ugrott. A csendbiztos 
kiment Dombrádra nyomozni. Az eset az 
alispánhoz is bejelentetett köröztetés végett.

—  jE g y  u  k i  jjd o zes  szerző d ésért tám asz~  
kodik. — Ér-Körtvélyesről írnak a „P.
H.“-nak a következő esetről. Zagyva Mi- 
hályné nevű fiatal menyecske e napokban 
Mihályfalváról Körtvélyesre ment magá­
nosán az országúton, midőn egy magát 
Klein Józsefnek nevező zsidó megállította 
s kését mellének szegezve, tiltott szeret­
kezésre kónyszerité. A nő sikoltozott s 
segélykiáltásait szerencsére hallották a tá­
volban dolgozó munkások, mire a zsidó 
megfutamodott. De Körtvélyeshez közel 
két munkás elfogta s bekísérte. A meg­
ejtett vizsgálat alkalmával a merénylő 
szemtelenül kihivó magaviseletét tanúsított. 
Elmondta, hogy leánynak nézte az asz- 
szonyt, különben nem is kellett volna 
neki s figyelmeztette az elöljáróságot, hogy 
ő velő úgy bánjanak, mint egy zsidóval 
illik, a kinek Salamon törvénye szerint 
joga van a nem zsidók felett hatalmas­
kodni. Az eset nagy izgatottságot szült a 
községben, lázas izgatottság fogott el min­
denkit s a helység zsidólakósai az utczá- 
kon sem mernek azóta mutatkozni. A 
merénylő zsidót bekísérték N.-Károlyba a 
szolgabirói hivatalhoz.

— A gyermek világból. A mama és 
a kicsike a konyhába mennek, megné- 
zondök, hogy a szakácsné adotté Miczi- 
nek, a kedvencz macskának enni. Miczi 
már javában szürcsöli a meleg tejet, még 
pedig egy hatalmas kandúr társaságában. 
„Hogy kerül ide ez az állat?41 kérdi a 
mama. — „Hát ez a mi macskánknak a 
bakája11, — felöl a kicsike.

— Verbóiij j . Zsigmond nevfl 24 éves 
izr. vallásu fiatal ember, az ottani temető 
katli. kápolnájában oly helyzetben talál­
tatott J. Magdolna 36 éves növel, mely 
a kápolna megfertöztetését vonja maga 
után. A tettes bevallá az esetet, ez fel 
van mind a bíróság, mind az egyházi 
háznagyhoz jelentve — igy Írja Jancsó 
Gyula kath. lelkész a „Népjog41-bán.

— A nők kora mint adóalap. Egy 
berlini lap tréfás tervot ajánl a pénzügy­
miniszterek figyelmébe. Tervének alapját 
az a körülmény képezi, hogy minden fel­
nőtt nő legalább egy pár évet eltagad, s 
a statisztikát meghamisítja. Számítása sze­
rint az eltagadott évek száma Németor­
szágban legalább annyi, mint a mennyi­
nek I. Napóleon híres buzditó beszédében 
az egyiptomi gúlák korát számította. Ha 
tehát minden eltagadott évre az állam 
csak egy márka bírságot szabna, nagyobb 
jövedelme lenne, mint bármely más indi- 
rekt adóból vagy monopóliumból.

—  , A  to ln a i szen thárom ság  szoborf m in t  a  
„Sz. és V.u írja, Parti Antal ottani lakoB 
és bérlő költségére teljesen renováltatott; 
a renoválás költsége 600 frtot tett ki. A 
templom is egészen átalakíttatott. Mindezen 
eredmény kiválólag Péchy József tolnai 
prépost ügybuzgósága én tapintatos modo­
rának tulajdonítható.

— Egy fiatal ember, ki a jegyzői térni 
dőkben teljes jártassággal bir és erről 
szóló bizonyítványokkal rendelkezik, — 
ajánlja magát jegyzősegédül. A megkere­
sések : „T. M.“ cziro alatt Pécs, post. 
rest. intézendök.

B ek ü ld etett.
Tüdőbetegeknek 1 Rögzött köhögés ellen !

az orvosok által eddigelé leghathatósabb és 
gyorsan működő gyógyszerül ajánltatik és 
pedig a tüdögüraökór bármely fokán, gé­
gehurut, üdült köhögés és tartós rekedtség 

megszüntetésére:
Dr. Miller Moh-szörpe,

mely a mellbetegségben szenvedőkre néz­
ve megbecsülhetlen készítmény.

Ezen M O H  S Z Ö R P
gy égy erejének legcsattanósabb bizonyitéka 
az, hogy a legrövidebb idő alatt a legna­

gyobb elterjedtségre tett szert. 
Eredeti tégelyekben, használati utasí­

tással együtt ára 50 kr. o. é.
Pécsett valódi minőségben kapható 

Nick Károly és Kovácsits Károly fűszer- 
kereskedésében.

Irodalom .
=  A Magyar Heyény-C’tarnok XXIV. füzete 

most hagyta el a Bajtót. Tartalma a következő: 
Örvény a révben igen érdekes regény a társadalmi 
életből O. BUttuer Júliától. — A föld alatt szin­
tén eredeti regény, Arnóthitól (Szabó Ignácz.) A 
tátovirozott orr humoros kis párisi életkép, fran- 
cziából ford. Veres Sándor. — Mozaik czimü is­
meretterjesztő Ób mulattató apróságok és az Apró­
pénz feliratú humorisztikus képek. Ismételve ajánl­
juk e díszesen kiállított s érdekes közleményeket 
tartalmazó folyóiratot t. olvasóink figyelmébe; 
Előfizetési ára a heti füzetekben megjelenő folyó­
iratnak egész évre G frt, félévre 3 frt. Előfizetési 
péuzek Aigner Lajos budapesti könyvkereskedőhöz 
intézendök.

~  Az nOr$zág-Viláyu XXI. füzete megjelent.
A mai szám is azt bizonyltja, hogy az uj szer­
kesztő e füzet összeállitásával egy-egy lépéssel 
közelebb jutott a czélhoz és tervének megvalósí­
tásához. A számot megnyitja ifj. Ábrányi Kornél 
„Kár—kár—Rikár" czimü szép rajza, melyben egy 
képviselőségre vágyé professor álmait, ábrándját 
meghatóan festi. A „Taiiulinányfő" czimü képhez 
egy igen csinos rajzot irt M. E. Ábrányi Emilnek 
„Tengerszem" czimü gyönyörű költeménye a szép 
versnek megfelelő mélabus hangulatba ejtő képpel 
van illusztrálva. Á. K. egy lapon egy érdekes re­
gényt irt a „Legújabb szeuzácziós regény" czim- 
mel, mely az oly feltűnést keltett Dalmont Mária 
és barátnője életét, szenvedéseit, öngyilkosságát, 
az előbbi nemes jellemét és páratlan sin .ti szere­
tet ét, az utóbbinak a mai világban valóban párját 
ritkító önfeláldozó barátságát meghatóan írja le. 
A két bájos leány hű arczképét is nyerjük e szám­
ban. Ismertetve vau „Egjr limotisin költő a jelen­
korban". Azonkívül ifj. Ábránzi Kornél „Két bét 
története" czimü rendkívül érdekesen jóizü hu­
morral irt tárczájával szerepel. M. J. egy szépen 
irt érdekes és tanulságos ismeretterjesztő tárczá- 
jában a „Városok fürdői“-ról ir s e czikket külö­
nösen a kis városi családapák figyelmébe ajánljuk. 
A bibornok herczegprimás Simor János hű képben 
van bemutatva. Szigeti József, a kitűnő művész 
és jeles szinműiré jellemző sorok kíséretében vau 
bemutatva. Képei közül az előbb említetteken ki­
vül van három részlet a Kaukázusi vasutból, négy 
kép Algírból, Szerajevoi-ujonczozási jelenetek, mind 
igen szép rajzok s művészi metszetben mutatvák 
be. Azonfelül az apró rovatokban mindenre gond 
van fordítva, a mi az njabb napokban irodalmi, 
művészeti, társadalmi fontossab esemény történt, 
a mi az utóbbi két hét találmányt teremtett, s a 
miről annyit beszélnek a lapok, a főbb napi ese­
ményeket rövid, velősen összefoglalva egyszerre 
nyeri az olvasó. Hisszük, hogy közel van már az 
az idő, midőn az „Ország-Világ" ki fogja szorítani 
mind a képes német lapokat, melyeknél határo­
zottan jobb szöveget hoz, képei pedig az újabb 
időben bátran versenyezhetnek szókéival. A kö­
zönségtől függ, hogy e kitűnő képes lap enropai 
hírnévre tegyen szert. — Előfizetheti! Wilckens 
és Waidl kiadóhivatalában koronaherczeg.utcza 3. 
Előfizetési ár: egész évre 10 frt, félévre 5 frt, év­
negyedre 2 frt 50 kr.

A „Harmónia* zenészeti közlöny 23-ik 
száma következő tartalommal jelent meg: T. ol­
vasóinkhoz! A nemz. színház zenekarának magya­
rosodása. Operai polémia. Színpadi vizsgák. Tár- 
cza: A londoni műtárlat. Zene. A szintalak vilá­
gából. Képzőművészet, La Hougrie á l'Etrauger. 
Uj zeneművek. Hirdetések. Ajánljuk a műpártoló 
közönség figyelmébe. Előfizetési ára egész^ évre 
G frt, félévre 3 frt, egy negyed évre 2 frt. Éven- 
kint értékes zeneműveket ád melléklet gyanánt.

~  Uj könyvek. A Franklin-társulat kiadásában 
Budapesten, újabban megjelentek: „Falusi könyv­
tár." 29. füzet. Ára fűzve 50 kr. Tartalma: A 
komló-termelés és kezelés kézikönyve. A magyar 
gazdaközönség számára. Irta Dr. Nyáry Ferencz. 
Olcsó könyvtár szerkeszti Gyulai Pál. 139- 14G. 
füzet. Tartalmuk: 189. Ébelot Alfréd. Casaux And­
rás. Rajz a délamerikai pampaszokból. Ford. KaríTy 
Titus. Ára fűzve 30 kr. 14<> ITugo Victor. Borgia 
Lucretia. Dráma bárom felvonásban. Francziából 
ford. Szász K. 30 kr. 141. Tennyson Alfréd. Köl­
tői beszélyek, Angolból fordította Csukássi J. 30 kr.
142. Goldoni Károly. A hazug. Vígjáték bárom, 
felvonásban. Olaszból fordította Radó Antal. 40 kr.
143. Delpit Albert. Odette házassága. Regény. 
Francziából fordította Fáy J. Béla. 50 kr. 144. 
Taylor Tamás. Barátságból. Vígjáték egy felvo­
násban. Angolból ford. Csiky Gergely. 20 kr. 145. 
B. Feuclite, sleben Ernő. Adalék a lélek életrend­
jéhez. A 32-dik kiadás után németből ford. Dr. 
Klekner Alajos 40 kr. 146. Augier E. és Handeau 
Gy. Poirier ur veje. Színmű négy felvonásban. 
Francziából ford. Haraszti Gyula. 30 kr. Dr. Szili 
Adolf. A szemüveg. Népszerű értekezés. Ára fűzve 
80 ür. Tartalma : I. A szemüveg hivatása. — II. 
A szemüveg története. — III. A szemüveg nemei.
1, Domború (convex) üveg. 2. Homorú (coneav) 
üveg. 3. Hengeres (eylindrikus) üveg. 5. Rekesz 
és kanosai szemüveg. G. Védő szemüveg. — IV. 
Optikai segédeszközök gyengelátóknál. 1. Olvasó 
szemüveg- 2. Színházi látcső. — V. A szemüveg 
alakjai. 1. Pápaszem. 2. Orcsiptető, lorgnnn és 
monokl. — VI. A szemüveg kiállítása 1. Metszet.
2. Csiszolat. 3. Számozás. 4. Anyagszer. — Be­
fejezés.

SE A magyar népdalok egyetemes gyűjtemé­
nyének zongorára alkalmazott dallainkünyvéból, 
vagyis a „Magyar Dalalbum"-bői megjelent a 
IlI-ik kötetnek 9-ik füzeto is az 5G1— 580. szánni 
következő dallamokkal: 1. Rózsám, rózsám mi a 
bajod ? 2. Sajó vize zavarodik. 3. Sárgán virágzik 
a repeze. 4. Sári rózsám, hová mégy? 5. Selymes 
Panna. G. Soh’sem hittem volna, hogy a Tisza . . . 
7. Sokszor mondtam én neked. 8. Sötét felhők tor­
nyosulnak. 9. Stirisban Ajk faluban 10. Suli, suli- 
Bullárom. 11. Szabad pusztán szól a ménes ko 
lumpja. 12. Száll a galamb. 13. Száldogál a fecske. 
14. Száraz fűre deres harmat. 15. Szeretőmnek 
szeretnélek. 1G. Szerettelek kedves babáin. 17. 
Szép állat a liba. 18. 8zived végső dobbanását . . . 
19. Telő szivünk örömmel. 20. Tied minden gon­
dolatba . . .  — Előfizetési ár a „Dal-Album"-ra 
egy évre, vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kr. A „Ma­
gyar Daltár" 111-ik kötetére mint a „Dalalbum" 
szövegkönyvére 80 kr. A „Daltár" IlI-ik kötetébő

az e!sl félkötet már elhtgyta a sajtét és minden 
megrendelőnek azonnal megküldetik. Előfizetések 
Győrbe, a „Magyar Dal-Album" kiadóhivatalához 
intézendök. Egyes füzetek minden rendes hazai 
könyvkereskedésben is kaphatók.

Füzetes vállalatok.
=  A „Magyar Lexikon“ 105-ik füzete jelent 

meg és folytatja az L betűt, érdekes melléklete 
a mouérák életkörpályaját ábrázolja. Ára 30 kr.

=  Dr. Loevy Lipót nEgé»zeéytandu-ból előt­
tünk fekszik a 2-ik füzet több fametszettel. Az 
egész mindenki előtt felfogható és megérthető 
modorban irt mű 12 füzettel fog bavégződni. Egy 
füzet ára 30 kr.

=  %Önüyyvidu Irta Knorr Alajos. Ennek 5-ik 
füzete jelent meg a IlI-ik kiadásban ifj. Nagel Ottó­
nál Budapesten. — F. füzet ismerteti a pénzköl­
csön különböző nemeit útbaigazít a pénzintéze­
teknél, tárgyalja a csere-, bérleti-, munka- és szol­
gálati szerződéseket, a munkaadó és munkás közti 
viszonyokat. — Ára 30 kr.

K özgazdaság.
— A pécsi kereskedelmi és iparka- 

mara folyó évi junius hó 30-án Kel- 
lemfy Károly elnöklete alatt teljes ülést 
tartott.

Az ez alkalommal elintézett ügyek 
közül felemlitjük a következőket:

A szövő iparnak a kamara területén való 
fejlesztése,végett a fülelni, ipar- és keresk. 
m. kir. minisztérium az iránt hívta fel a 
kamarát, hogy a törvényhatóságokat e 
téren kifejtendő tevékenységében támo­
gassa, e kérdés a kamara részéről leendő 
tanulmányozására és javaslattételre Zsol- 
nay Vilmos, Krausz Simon, Tauszig Ár­
min, Stajevics János kamarai tagok, Se­
bők Imre mohácsi raü-szövész és kama­
rai titkár küldettek ki.

Szigetvár község helypénztariffája, 
mely ezúttal harmad ízben került a ka­
marai ülés elé, ez alkalommal sem intéz- 
tetett el, hanem ujabbi átvizsgálás és ta­
nulmányozás végett kiadatott az illető 
szakbizottságnak.

Pécsvárad község aziránti kérvényé­
vel, hogy a szarvasmarhák és lovak után 
7 krban szokott helypénzdijat 10 krra 
emelhesse elutasítva lett — úgyszintén 
Baranyavár község is azon kérelmével, 
hogy helypénztarifiáját 30 illetve 50°/0 
feljebb emelhesse.

Az 5 kilós kávékülderaényekkel űzött 
visszaélések ineggátlása ügyében a sop­
roni kamara megkeresése értelmében e 
kamara is felíratott intéz a minisztérium­
hoz, mégis azon hozzáadással, hogy az 5 
klgmos kávéküldemények e vámnál ne- 
csak a soproni kamara által ajáidott ke­
zelési díjjal, hanem az 1881. évi IV. t. 
czikkben megállapított fogyasztásiadéval 
is illettessonek: mert köztudomású, hogy 
az ilyen 5 klg-os küldemények a fogyasz­
tásiadé lefizetése czéljából a megrendelők 
által nem lesznek bejelentve.

Az eszéki kamara átirata az oszt.- 
magy. bank üzletkörének a közraktári 
zálogjegyek leszámítolására való kitérjesz 
tése ügyében: tudomásul vétetett.

Több tolnai iparos azon panaszára, 
hogy a helypénzszedük áital vásárok al­
kalmával önkényüleg zsarolva lesznek s 
hogy ennek megakadályozása czéljából a 
vásári tariífák ki nem függesztetnek, el­
határozta e kamara, hogy Tolna és So- 
mogymegye alispáni hivatalát újólag meg­
keresi annak elrendelésére, hogy a minisz- 
terileg jóváhagyott tariffák vásárok al­
kalmával a vásártéren kifüggesztessenek.

A pécsi keresk. és ipartársulat által 
Pécsett létesített keresk. és iparos szak- 
tanfolyam tentartási költségeihez a ka 
mara 106 forintot szavazott meg.

— A magyar bortermelők szövetkezete 
ügyében az orsz. gazdasági egyesület ál­
tal kidolgozott tervezetet a borászati és 
szülészeti szakosztály elfogadta a tárgya­
lás alapjául, minthogy azonban az alaki- 
tási módozatokra nézve külön nézeten 
volt, annak részletes tárgyalásába nem 
bocsátkozott. A tervezet szerint ugyanis 
uz alaptőke a termelők által befizetett 
részletrószvényekböl állíttatott elő, me­
lyekre a társulat ugyanoly összeg erejéig 
kötelezvényeket bocsátott volna ki 10 év 
utáni beváltásra. Többeknek a tapaszta­
latból merített nézete szerint azonban az 
eszmének ily utón való keresztülvitele 
hajótörést szenvedne termelőink közönyös­
ségén és pénzhiányán, minélfogva az az 
eszme merült fel, hogy már úgyis jó hír­
nek örvendő külföldi borpiaczunk nagy 
kereskedőit kellene mint hitelezőket a 
szövetkezet részére megnyerni b a lekö­
tendő meghatározott fajú és mennyiségű 
termés fejében tölök az alapításhoz szük­
séges pénzösszeget előlegezni. Gróf Keg- 
levich István, az eszme megpenditöje, 
készséggel válalkozott, hogy a napokban 
megkezdendő külföldi kőrútjában ez irány 
han el fog járni s az eredményt annak 
idejében bejelentendő Egyúttal azonban a 
hazai bortermelők is fel fognak hivatni a 
csatlakozásra s a vidéki szüretelő egyle­
tek utján közös értekezletre hivatnak 
egybe.

— Kiállítás Kismartonban. A Sopron- 
megyei gazd. egyesület 1882. év szeptem­
ber hó 15-én Kismartonban szarvasmarba 
kiállítást rendez, mely kiállítás háziipar 
utján előállított szalmakalap, kosár, gyé­
kény, selyem termelési továbbá házilag ké­
szített len és kenderfonál díjazással lesz 
egybekötve. Valamennyi kiállitiuány, leg­
később áug. 26-ig Tanárky Gyula a kiál­
lítási bizottság elnökéhez Kismartonban 
bejelentendő. A kiállítás reggeli 10 órakor 
kezdődik, a díj osztás pedig délutáni 4 óra­
kor történik a helyszínén.



— 5>í fdsS 3)ujut szabályozásának terve 
végkép elkészült és felülvizsgáltatott. A a 
egésznek keresztülvitele 16 millió forintba 
kerül a győri ág kivételével, a mely tervbe 
felvéve nincs. A terv (nem pénzügyi, de 
de helyi viszonyok miatt) 8 év alatt vi­
hető keresztül és első részletére 8 millió 
forint már a jövő évi költségvetésbe vé­
tetik föl.

— JL 5zóli'akta. fflhytoptus vita) a U{ajna~ 
melléken ez idén sok kárt tesz. A szőlő- 
levelek nagy mértékben mephimlösödtek 
annyira, hogy a hajtásban is megállották, 
a hol a baj nagyon el van terjedve a leve­
lek gátoltatván elválasztó működésűkben 
a fürt és venyige sem érik meg. — Azt 
írják, hogy nálunk e baj Tatán mutatko­
zik nagyobb kiterjedésben, de mi meg 
Pécsett is azt tapasztaljuk, hogy ez idén 
nagyobb mérvben lépett fel, mint máskor, 
midőn figyelembe is alig jött.

—  3)unagőzhajőzási társulat. <& magyar 
kormány s a dunagőzhajózási társulat közt 
függőben levő tárgyalások felől Írják, hogy 
első sorban önálló forgalmi igazgatóság 
szervezése forog szóban Budapesten, to­
vábbá, hogy a magyar kormány oly egyez­
ségre törekszik kartell utján vagy más 
módon, melynek alapján a dunagőzhajózási 
társulat tariffájára befolyást gyakorolhatna. 
Viszontengedmények volnának a társulat 
részére: lánczfektetés engedélyezése s du 
naszubályozás a Vaskapunál. (Okosabb 
volna nem alkudni, hanem a versenyre 
keletkező társaságnak engedélyt adni és 
ennek egyúttal megengedni a lánez fek­
tetését.)

Gabona-árjegyzék.
Pécs. sz. kir. városában 1882. évi juliun hó 

1-én tartott heti vásárról.

Á rpa

Kukoricza

Bzéua
Szalma

. . . n frt 60
középszerű . . . n „ 30
legalábbvaló . . . . 10 „ 80

. . . 10 „ 40
középszerű . . . . 10 „ —
legalábbvaló . . . . — • —
jó . . . . . . 9 frt 80
középszerű . . . 9 „ 60
legalábbvaló . . . . — n —
jó . . .  . . . . 6 „ —
középszerű . . . . 5 o 50
legalábbvaló . . . — „ —
|á . . . . . . . 8 „ 50
középszerű . . . . 8 „ —
legalábbvaló . . . . — „ —
já . . . . . . . 8 „ 40
középszert’ . . . . 8 „ —
legalábbvaló .

3  . . . . . . 3 60
a . 1 50

aryirt-tó r_*)
Óvás!

Mi alulírtak tiltakozunk: hogy bár 
ki is Heiland Julianna leányunk részére 
nevünkre, vagy vagyonúnkra czélozva az 
általunk leendő visszatéritésre pénzt köl­
csönzött vagy kölcsönözne — és bárminő
— értve bolti adósságokat is tett s tenne
—  sem m iféle szavatosságot nem vállalunk,
se sem m it v isszatéríten i s m egfizetni nem  
fogunk. 154. (2—1)

Kelt Pécsett, 1882. julius 6 án.
Heiland Nándor és Martinovics Julianna

pécsi lakosok.

ELSŐ  HANGÚ

eg ü sz sé íó  é sa sz ta li-v iz .
Legtartalomdusabb bor- és lithion-forrás

Salvator
187. vastartalom  n élk ü l, (20—1) 

gazdag term. szénsavtartalommal, 
kórsam Nátron és szénsavas Lithionban

(0-3*843 literként) (0-1*405 literként)

Lipóczi forrás-igazgatóság Eperjesen.
Kapható minden ásványvizkereskedésben és 

a legtöbb gyógyszertárban.

Főraktár: Édskuty L., Budapesten.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal 
felelősséget a szerk.

lT . ih .a -T r  7 E B E 1 T C Z
la p tu la jd o n o s .

H a . l c » c l a .  E a a o .l l ,  K i s  T ózm m f
fe le lős s z e rk e sz tő . s z e rk e s z tő tá rs .

Ház- és rét-eladás.
A  Vörösmarthy-utczában 1. sz. a 

fekvő, az apácza-utezára szegletet 
képező ház, az ispotaljai és düghá- 
nyói rétbirtokkal együtt, vagy min­
den birtoktért klilön is szabad kézből 
eladók, — esetleg f. é. október 1 -töl 
üsszeHitve vagy elkülönítve bérbe adat­
nak. Bővebb felvilágosítás a tulajdo­
nosnál, Scitovszky tér 12. szám, nyer­
hető. Pécs, julius 3. 1882.

15G. (8—1)

Ha s z n á l t  or goná k
pédállal s a nélkül 

o lc só  áro n  k aph atók , 

g f  Angster József ^
orgonaépitőnél

Pécsett, József-uteza 30. szám. 
U g y a n o t t  e g y

t a n o n c z  i s  f e l v é t e t i k .
150. (2 -1 )

_  lí)7 szám.
1882.

Hirdetmény.
A nagymélt. m. kir. kössmunka- 

és közlekedési minisztérium az 1882. 
évi junius hó 22 én kelt 697fi. számit 
rendeletével a pécs-varasdi állalmit 
28—29 szlmti szakaszán lévő 48. 
számú sásdi fajáromhid helyreállítá­
sát 1540 frt 81 kr. összeg erejéig en­
gedélyezte.

A fentemlitett munkálat fogana­
tosításának biztosítása czéljából az 
1882. évi julius hó 14-ik napjának 
d. e. 11 órájára a baranyamegyei m. 
kir. államépitészeti hivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivut- 
nak, hogy a fentebbi munkálat vég­
rehajtásának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezett költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben elő­
irt 5“/o-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyi- 
vil inkább igyekezzenek beadni, mi­
vel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett nt. kir. államépi­
tészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Pécsett, 1882. évi jnnius 
hó 29-én.

Baranya megyei
153 . 87. (1—1) m. k. épít. hivatni.

5252.
alisp.

Pályázat,

4188
1882.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék közhírré te­

szi, hogy a pécsi kir. ügyészség, mint az 
államkincstár képviselője végrehajtatnak 
Schurgal Slipó olaszi lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 10 frt 20 kr. rabtartási , 
költség és 10 ft 70 kr, becslési költségek 
valamint a még netán felmerülendő költ­
ségei kielégítésére a következő ingatlanok 
u. m. az olaszi 31. sz- tjk\ben foglalt 2/„ 
kültelek 1069 frt és a 3 -  5 rdsz. fekvö- 
ségek 414 frt ezennel megállapított kiki­
áltási ár mellett Olasz községében a köz­
ségi birói lakban 1882. évi julius hó 31. 
napjának délutáni 3 órájában megtartandó 
nyilvános árverésen szükség esetében a 
kikiáltási mint becsáron alól is eladatni 
fog. U. m. Az árverezni szándékozók tar­
toznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási 
mint becsár 10°/0-tát vagyis 106 frt 90 ki t. 
és 41 frt 40 krt. készpénzben vagy óva- 
dékképes értél-papírban a kiküldött ke­
zéhez letenni. A vevő köteles a vételárt 
három egyenlő részletben és pedig az első 
részt az árveréstől számítandó 8 nap, a 
második részt 3 hónap és a harmadik 
részt a bánatpénz betudásával 0 nónap 
alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától 6°/0 kamatokkal a 
pécsi kir. adó- mint letéti hivatalnál sza­
bályszerű letéti kérelemmel lefizetni. Vevő 
köteles az épületeket a birtokba vételkor 
tűzkár ellen biztosítani.

Vevő az árverés jogerőre emelkedé­
sekor a vételi bizonyítvány kinyerése után 
lép a birtokba, a mely időtől a birtok 
haszna és terhei őt illetik és tulajdonjoga 
a vételár lefizetése után fog javára hiva­
talosan bekebeleztetni a vétel után kincs­
tári illeték vevőt terheli. Ila a vevő az 
árverési feltételeknek eleget nem tenne a 
megvett ingatlan a felek kérelmére az 
1881. évi LX t. ez. 185. §-a értelmében 
bánatpénzének elvesztése mellett költsége 
és veszélyére újabb árverésen eladatni fog. 
A 4. 5. rdsz. a. fekvőségeket terhelő szőlő 
déz8niának az árverés napja után esedé­
kes részletei a vételárba való betudás nél­
kül a vevőt terhelik. Az egyideüleg meg­
állapított árverébi feltételek a hivatalos 
órákban a pécsi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság irattárában Olasz köz­
ségi bírónál bármikor betekinthetök.

A pécsi kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1882. óvi május Ui 
5-éu tartott üléséből. Kiadta

Vissy Pál
152. hz (1—1) kir- törvHzc'ki jegyző.

hó

Btiranyavármegye törvényható­
ságának bizottsága részéről folyó évi 
május hó 8-án tartott évnegyedes ren 
des közgyűlés szám alatt kelt ha 
tározata folytán a Baranyavármegyé 
ben üresedésbe jött évi 800 frt fizetés 
s utiátalámiyal javadalmazott állator­
vosi állomás időlegesen betöltendő lé­
vén; felhivatnak a pályázni kívánók, 
miszerint állatgyógyászati oklevelei 
két s életkorukat igazoló, úgy nz ál­
latgyógyászat terén eddigi gyakorta 
tukról tanúskodó okmányokkal fel­
szerelt s szabályszerűen felbélyegzett 
folyamodványukat, Baranyavármegye 
alispánjához Pécsre czimezve, folyó 
évi jnlius 30 ig beadják. Kelt Pécsett 
1882. évi jnnius hó 15-én.

Jeszenszky Ferenez 8. U
146. «z. (3—1 )_____Baranyamegye aliapáigs.

K IN D L  F E R E N C Z
BÁDOGOS MŰHELYE

P é c s e t t ,  N o p o m u k -u tcz o  33. s z .

ajánlja magát épitkesésekhez szük­
séges mindennemű munkák cszköz- 
lésére, úgymint liázftMlŐlzct készí­
tésére ón, réz és bádogból, féllé 1 - 
papiroshól borítással vagy a nélkül 
kátrányozással együtt. Utóbbi fedél 
zet különösen ajánlható mellék és 
gazdasági épületekhez, valamint 
ideiglenes épületekre is. Az utunkat 
rányozás kívánatra legolcsóbban 
eszközöltetik. 121. sz ;0 - 1)

Karima- és fiiggöesurgók és 
lefolyócsövek, angol .árnyékszé­
kek ón és öntöttvas - csövekkel, 
teljes fürdöberendezések, kádfur 
ilök fütö szerkezettel, réz- és vas 
főzőedények óno/ása, víztartók 
réz vagy bádogból, valamint i 
utóbb említet tok javítására.

Gazdasszony kerestetik!
Falura jó családból, a háztartás­

ban teljesen jártas 20—28 éves haja­
don gazdasszonynak kerestetik.

Bővebbet Pécsett Láncz - uteza 
10. szám. ;55. (3—1)

NYOLCZ É R E M . ^ g
B U D A I

K E S E R Ű  V Í Z ,
vegyelemezve és jóváhagyólag véleményezve a 
magyar orsz. akadémia által Budapesten, dr. 
St'élezel tanár által Münchenben, dr. Hardy 
tanár által Páriában, dr. Tichborne tanár által 
Londonban és több orvosi tekintélyek által ki­
váló nagy Lithion-tartalma folytán különösen 
az emésztési servek bántalmai és vizelési ne­
hézségnél legs keresebhen alkalmaztatok s igy 
minden más vizek mellett mint legelőnyösb 
kiválóan ajánltatik.

K a p h a tó  m in d e n  g y ó g y sz e r tá r b a n  és ás- 
v á v y v iz -k i 'r e s k e d é sb e n , m in d ig  f r i s s  töl- 
128. té sb m .  (6—2)

Mária-celli
g y o m o r - c s e p p e k

jeleslisitdsii gyógyszer Rgyonior min­
den lníntnlmai etilen,

és felülmúlhatatlan az ét­
vágy-hiány, syoniur- 
gyen geség  ronszagu 
leh e let, szelek , sava­
nyú felbüfogés, ká­
lib a , gynmorhurut, 
gyom orégés, bugykó- 
képzödéfl, tú lságos  

nyálkaképzödés sár­
gaság, undor és há­
nyás, főfájás (ha az a 
gyomorból ered), gyo­
m orgörcs, székssorn- 
lat, a gyom ornak tú l­
terheltsége étel és ital 
álta l, g iliszta  lép és 
m ájhetegség, arai y- 
eres hántalmak ellen . 

V W  E g y  ü v e g c s e  á r a  h a s z n á ­
l a t i  u t a s i t á s g j i l  e g y ü t t  3 5  k i* .

Kapható: P écse tt K o v á c s  M ih á ly  
és S ip ö c z  Is tv á n  g y ó g y szerész  ú r tiJ .n á l.
Valnmint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertálában éa kereskedésében. 
Központi szétkUldési raktár nagyban és 

kicsinyben.
U R A  D l  K Á R O L Y .

a* „ő r :t u gy al li oz“ czimaett gyógyszertárában
K rem zierhen, M orvaors/ághan

58. (0 13) _  _

m x x m x m  m x m m x  xxxx
B É E L E T .  * *■  ^
A siklósi uradalomhoz tartozó

X  harkányi fürdő és vendéglő ,

n agyharsányi p u s z t a ................................ 9 1 2  hold!
szödönyi puszta . . .......................... 7 5 0  „
h ob ogy i p u s z t a ............................... ...... . 1008  „
1883. január 1-tő l több  évre bérbeadatik.

Bővebbet az uradalmi számtartónál Siklóson, a várban.

x  xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx :
Csodálatra méltó a terme­

szei ereje,
ha  az a ke llő  m ódon  a lk u i u tazta t ik.

A term észet ereje!

S fS fe ;* .
-a?

•9

íg y  k i i l to k  ód la fe l, ós ö n n e k  «>cenncl logbenaöbb  k ö a zö n o te m et fe- 
jo .h e t i ' in  k f, m in tá i h á la  lé g y e n  é r te  a*  I s t e n n e k ,  az  ön  W in k e lm ay e i 
félő  há ju n -já  n  g y ö k é r  Marsz- é s  h a jk e n ó r s e  se g é ly t h o z o tt sz ám o ln ia  
h a ja m  k it u llá*a  e lle n  s a n n a k  a jra  n ö v é sén é l s csak  a z t  (diát ta n a in . uii 
s z e r in t a z  ig a z sá g  a  v i lá g n a k  tu d o m á sá ra  ju sso n . K a u fm a n  P . Ö n k iin

H á t é r ig  kopnám  c *  s ta k á l tn la n ,  — m in t a m ily e n  *4 é v es  f ia ­
tu l e m b er  lé te m re  v-'-ltam , c sak n e m  k é tség b e  e jtő . A i  ön C sakugyan  c a o 'á -  
iM ram i Itó  é s  gyógy  ha iá sós II  i n k t l m o y r r  fé lt  t n j  to r já n  g y ö k é r  ő r s e  
és h n jk e n ő c s é n e k  h a sz n á la ta  m á n  a lig  k é t h ó n a p  a la t t  ism é t tö m ö tt h a ­
j a t  n y e r te m , só t m é g  a sz rtká lam  is . r o p n é k  k in ö v é sé b e  p e d ig  m é g  m a ­
gam  is  k* te lk ed e n - , ig e n  * '< p  s iiriin  n  n ta tk o z ik . H á la  é r t i • n a  I s te n n e k  
m a  f e r t u t m e f  g y á g y t  f e j é n e k  : ö n n e k  k ö sz ö n e tt m e t, m iu tá n  legköze  
le b b  R écsb e  fe l fogok iá i  d ú ln i,  é lő  sz ó v a l ’ogonr k i f e j e 'n i .

K an -tle r  J .  g é p ész  B u d a p es ten

A t  ön W in k e ln ia ie r - f é le  b o jto r já n  g y ö k é r s z ra a é n rk  n é h á n y  ü v e g ­
gel! e lh a sz n á lá sa  u tá n . / la r á k á n ta l . n i e l y t t  m á r  c s a k n e m  >gy rvtt 
r i s c l t tm .  isn .é t fé lre te h e tfe m . s m o st i m é t m egvan  a  h a jam , ső t több  
m ii.! ez. lő tt . E z e n  é r t t in ié n y r ó !  n á la m  b á rk i is  m eg g v ö zö d h e tik

Wendt. J .  jószágtula donos B.-Lag. a Tbaja melleit A l»ó-Ausztria.

É n  »» ön  v a ló d i W ln k e ln ra y e r -fé le  b o j to .já n  g y ö k é r  szöszébő l 3 p s -  
la rz k k a l  I o zat la  ni m a g am u  k . a a n n a k  b a s r n á ls ta  m e lle tt  m in d  a  m e lle t t  
is , bőgj- a l ig  r a y y o k  m é g  ' i t t  é r fa , r á r id  j  á r  n a p  ta t t  n a g y  éa 
s z é p  a n ik ó l t  k a p ta m .  J vénnél hálás k ö sz ü n o tem et te je -e in  k i, m a ra d ­
ta m  t is z te le tte l *fjn M aguser L ö r in cz , K n appon  (K r a in a  )

I  e g b en sö b b  h a lá s  k ö sz ö n o tem et a z  ö n  II Ittk rh n a y e r - fé lts  b o j to r ­
j á n  g y á k é r -a  .ő széé r t,  m e ly n ek  h á r o m  h e  i  h a s z n á la ta  u tá n . jn n n p á a  
tö m ö tt  s t u k á i  b ir to k á b a n  vagyok - É n  a z  ön  e s n lá la tr a  m é ltó  kéaait-  
m é n y e i t  m in d e n k in e k  a  le g m eleg e b b en  a já n lh a to m .

R e rg e r  J ó z s e f  K lg lo v a g  Hécs

valamint sok ntán száz olisinerő és köszönőiratok, melyek nálam eredetiben niiud<‘liki 
által bárm ikor is betek intlictés végett ki vannak téve, a >Vink« lmayer féle  bojto ján
píjöker szesz hnjkenöcs minden dicséretét feleslegessé teszik, mivel jó önmagát dicséri meg.

A r a i :  1 palack  Wiukolmayor-féle bojtorjángyökér zesz 90 kr.
1 tégely „  ̂ hajkeiiöca 50 „
1 palalezk „ „ olaj 40 „

I ostaf megküldésnél (a pénzb-.kUldése vagy utánvétel mellett) csomag lásért 10 krral több.

Központi raktár WINKELMAYER J. Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159.
Főraktár: Rudspesten. T á rá k  .láxarf-nM  gyógyszerész klrálz-lltcza 7 az. Z á g r á b :  V ittr lh a c l, S . gyógysz. P o-  

s a o n y : h a n r  . / . i l la ta  (rész Piaeberth ga-se *i. T e n ir s r á r o t t : .la r o m is s  E . gyógysz T a r c ta y  l a t r á n  gyógyszerész. 
h í j o - s r á r o t t : S zé k e ly  .Miklós ygógyszerésr. i iy ö n tjy ó s f in : Morsi z Nándor gyógyszerész. Ht h re c te n  : Koschnok Emil
gyógyszerész, valamint minden hírneves gyógvszoitár és illat zprkereskedésben.

A tömérdek bamisitás kikerülése végett csak arra kéretik mindenkor W iukelm ayer-féle  
valódi hojtorjángyükér készítm ényt kérni s arra ügyelni, hogy minden pnlaczkon J. Winkel-
mayer, Bécs VI. Onmpendorferstrasso 159. ezég legyen alkalmazva. 377. (12—8)

A s.-a,-újhelyi kiállításon az első dij s arany díszoklevéllel, a zombori kiállításon a „magyar ipar fejlesztéséért41 dicsérő oklevéllel jutalmazott a
magyar államgépgyári

’QSKP gőzmozgony és vat kerekü gőzeséplögépekért,
valnmint a S.-A.-l jhely, Adu. Zala-Egerszeg. Itimaszomliat és a Széchenyi kiáilitásiikon első dijakkal kitiiutetett

szabad, já r g á n y  cséplőgépek tis z litó  és zsá ko ló  készü lékekke l.

M I K L Ó S
lezérügjnöke magyar, osztrák, angol, franczia, amerikai és német mezőgazdasági gépgyáraknak.

B u d a p est ü llő i-u l 2 5 . s z . ((K öztelek.»
ajánlja legnagyobb és hústartalmú raktárát, az általa legelőször behozott legújabb és legszilárdabb szerkezem járnánu-cséplSaépeit 
2 4 lóerőre, tisztító- és zsákoló készülékkel, további kisebb cséplőgépeit kézi vagy 1—2 lóerejil járgány hajtásra szalma és törekrázó-
val, vagy a nélktil, tisztító- és választó rostáit, Trienr konkoly-, bükköny- és zabválasztó, valamint a mezőgazdaság szakmájában vágó 
minden egyéb kitiliiá szerkezetű gépeit a legolcsóbb Arak és kedvező feltéttlek mellett.

. Át>r: zott arjpgyzrkok klvána«i-a Iingyon é s  bórm ontve.

Pécsett, 1882. nyomatott itj. Madarász E.


